

ZA IZBOLJŠANJE LISTA
 potrebujemo Vaše dobre volje. Vsek, ki
 mu pripada "Glas Naroda" ali ga
 pridobite za naročnika, vam bo hvale-
 sen, ker ste mu odprli pot k sreči in
 in samostojnemu živju. :: ::

GLAS NARODA

CITATELJE OPOZARJAMO,
 da pravočasno obnove naročni-
 no. S tem nam boste mnogo pri-
 hranili pri opominih. — Ako še
 niste naročnik, pošljite en do-
 lar za dvomesečno poskušajo.

TELEPHONE: CHelsea 3-1242 Entered as Second Class Matter September 21st, 1933 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879. ADDRESS: 216 W. 18th ST., NEW YORK
 No. 33. — Stev. 33. NEW YORK, THURSDAY, FEBRUARY 9, 1939 — ČETRTEK, 9. FEBRUARJA, 1939 Volume XLVII. — Letnik XLVII.

SUDETSKO OZEMLJE JE VELIKO BREME ZA NEMCIJO

ČE SE BO HITLER PREPRIČAL, DA NIMA S SUDETI DOBIČKA, JIH BO NAJBRŽ VRNIL ČEHOSLOVAŠKI

V gospodarskem pogledu pomeni sudetsko ozemlje za Nemčijo že sedaj veliko izgubo. — Navdušenje za sudetske Nemce se je v Nemčiji zadnji čas precej poleglo. — Izdelkov, ki jih producirajo v Sudetih, Nemčija ne potrebuje in jih ne more prodati.

LONDON, Anglija, 8. februarja. — Dr. Hjalmar Schacht je malo prej, predno je bil odstavljen kot ravnatelj nemške državne banke, baje rekel, da so razmere v Nemčiji tako slabe, da ljudje žive v okolčinah, v katerih pogosto celo živali poginejo. Angleški gospodarski izvedenci se strinjajo z dr. Schachtovo izjavo, ker jim je znano, da nemški gospodarski položaj splošno razpada in da je že blizu katastrofe, toda popolnega razpada ne morejo napovedati, ker vedo, da so bili že mnogi okraji na robu prepada, pa so si opomogli, četudi samo začasno.

Ti izvedenci tudi z velikim zanimanjem prisluškujejo tihim poročilom, ki prihajajo iz Nemčije, da nacijska vlada razmišlja o tem, da bi sudetsko pokrajino vrnila Čehoslovaški. Iz tega poročila, ki je še zavito v veliko tajnost, je razvidno, da je sedanje nacijsko razpoloženje glede Sudetske popolnoma različno od zmagovalnega razpoloženja jeseni, ko je Nemčija odtrgala Sudete od Čehoslovaške.

Na prvi pogled je ta namera nacijske vlade neverjetna. Toda natančnejše proučevanje položaja pokaže, zakaj je bila ta namera rojena.

Sudeti pomenijo za nemško gospodarstvo dvojno izgubo:

1. Sudetska pokrajina, kakor Avstrija, mora dobiti živež od drugod in ga je treba plačati s tujim denarjem.

2. Sudetska pokrajina je zelo razvita industrijska dežela, ki izdeluje izdelke, katerih Nemčija ne potrebuje in katere tuje dežele odklanjajo, ker prihajajo iz Nemčije.

K temu pa je še treba dodati dejstvo, da je Čehoslovaška, ki nikakor ni zadovoljna s tem, da je odvisna od Nemčije, mnogo bolj slovanska država kot prej in to je okolščina, ki bi delovala proti interesom Nemčije.

Nemčija je hotela pridobiti Čehoslovaško za skupno carinsko zvezo, toda Praga je ta predlog uljudno odklonila z zatrdom, da bi Nemčija vsled čehoslovaške industrije izgubila tuji trg za svoje izdelke.

Z ozirom na vse to sedaj nacijska vlada razmišlja o tem, da bi sudetska pokrajina vrnjena čehoslovaški carinski zvezi, da bi bilo blago pošiljano v inozemstvo pod čehoslovaško zastavo.

Ako bi bila Nemčija gospodarsko močna, ne bi nikdar razmišljala o tem, da bi Sudete vrnila Čehoslovaški. Ker pa je temu tako, tedaj mora biti Nemčija na pragu največjega gospodarskega poloma. In angleški gospodarski izvedenci ugibljejo, ako bo ta polom izzval evropsko vojno, ali pa ravno nasprotno. Večina njih je mnenja, da bo vedno slabši gospodarski položaj v Nemčiji zmanjšal njeno agresivnost, ker nima dovolj surovin in živeža za dolgo vojno. Da bi pa mogla naglo izvojevati odločilno zmago, pa je izključeno, ker se je Anglija zadnje čase zelo oborožila. Zato so nekateri mnenja, da je Chamberlain z monakovskim sporazumom dosegel mnogo, ker je vojno odvrnil in je dal demokratijskim državam priložnost, da so se pripravile na vojno.

Francija je zopet posvarila Italijo

KAPITALIZMU JE ČAS ODMERJEN

Značilna izjava Thomasa R. Amlie pred senatnim odborom. — Pravi, da ni komunist.

WASHINGTON, D. C., 8. februarja. — Predsed. Roosevelt je nedavno imenoval Thomasa R. Amlie za člana meddržavne trgovske komisije. Imenovanje mora potrditi tudi senat, in zato ga je zaslišal posebni senatni odbor.

Nekateri namreč zatrjujejo, da je Amlie komunist, kar je pa možak odločno zanimal, v isti sapi je pa napovedal skorajšnji konec kapitalističnega sistema.

V Evropi, — je dejal, — bo kapitalizmu v petih letih odklenalo, dočim se bo v Ameriki nekoliko dalje vzdral. Mogoče deset ali petnajst let. Posebno strogo so ga zasliševali glede predloge, ki jo je vložil kot progresivni kongresnik iz države Wisconsin. Predloga je predvidevala nacionalizacijo ameriške industrije in poljedelstva. Rekel je, da je bil namen njegove predloge poveliti kongresu večjo oblast ter s tem zmanjšati vpliv najvišjega sodišča.

ROMUNSKA POJASNILA

BUKAREŠTA, Romunska, 8. febr. — Romunska vlada je na narod izdala razglas, v katerem pojasnjuje svojo notranjo in vnanjo politiko.

Kot pravi razglas, vodi vnanjo politiko kralj Karol. Romunska skuša voditi mirovno politiko in bo vedno izpolnjevala svoje obveznosti; želi doseči sporazum z Madžarsko in Bolgarsko ter bo nadaljevala prijateljske odnose z Rusijo. Glede narodnostnih manjšin želi vlada vstreti vsem posameznim željam.

ODDALJENA DVOJČKA

KANSAS CITY, Kans., 8. febr. — Milo McDonnell, ki že nervozen hodi po svoj hiši nad 60 ur, je dobil nov vdarec na svoje živce, ko mu je zdravnik naznanil, da bo moral čakati še 10 dni, da bo njegova žena počela drugega dvojčka.

Mati je to naznanilo sprejela bolj mirno in je rekla, da bo lahko počakala, ako more počakati le njen mož.

Zdravnik je rekel, da je bil prvi dvojček rojen prezgodaj in da bo drugi počakal na svoje rojstvo, kadar bo popolnoma razvit.

MUNŠAJN NA DEBELO

V New Yorku so agentje razkrili ogromen žganjekuh. — Dva kotla po dva tisoč galon. — Trije moški aretirani.

V Ameriki se še vedno dobe ljudje, ki se bavijo z nepostavnim kuhanjem žganja. Kotlički še niso povsem izginili in najbrž nikdar ne bodo. Oblasti sicer preganjajo munšajnarje in butlegarje, toda preganiti jih ne morejo.

Včeraj so pa imeli zvezni agentje dober dan. V nekem zapuščenem skladišču na 17. cesti v New Yorku so odkrili ogromen žganjekuh. Dva kotla po 2000 galon in vsa potrebna mašinerija za izdelovanje žganja. V pritličju so bile tri kadi, po pettisoč galon vsaka, polne majše.

Tri moške so aretirali. Zagovarjati se bodo morali zaradi kršenja alkoholne postave. Postavljeni so bili pod varščino \$5000.

MILJARDE ZA ODPRAVO REVŠČINE

WASHINGTON, D. C., 8. febr. — Demokratski poslanec Dunn iz Pennsylvanije je kongresu predlagal, da dovoli 30 milijard dolarjev, da brezposelnih dobe delo in da je za vse čase odpravljena revščina v Združenih državah in njihovih ozemljih.

V svoji predlogi Dunn priporoča, da je denar porabljen skozi pet let za javna dela, za preprečenja povodnji, pogozdovanje, odpravo slabih stanovanjskih hiš ter za nakup železnic in elektrarn in plinar.

Po Dunnovem načrtu bi delavci delali po 30 ur na teden in bi zaslužili po najmanj 75 centov na uro in en mesec počitnice na leto s plačo.

AGITACIJA ZA NEMCIJO V ALZACIJI

PARIZ, Francija, 8. febr. — Da je v Alzaciji v teku nemška agitacija, je razvidno iz poročila, ki naznanja, da je bil aretiran največji nemški agitator dr. Karl Roos ter se nahaja v zaporih v Nancyju, kjer čaka na sodniško obravnavo pred vojaškim sodiščem.

Obdolžbe proti dr. Roosu niso bile naznanjene, toda poluradni list "Le Temps" pravi, da se je s svojim delovanjem pregrešil proti varnosti države v prid neki tuji državi.

Poročila pravijo, da je politična odkrila obsežno volunsko delovanje v Alzaciji.

Dr. Roos ni nikdar prikrival svojih avtonomnih načel. V svojem listu "Elsas Lothringen Zeitung" je pogosto povdarjal, da mora biti postavljena neodvisna Alzacija in Lotarinška kot odločilna država med Francijo in Nemčijo.

REPUBLICANCI BODO VOJNO NADALJEVALI

General Miaja se hoče boriti do zadnjega. — Poročila o begu armade so bila napačna.

PERPIGNAN, Francija, 8. februarja. — Republikanski vnanji minister Julio Alvarez del Vayo je izjavil, da je staljšče vlade neizpremenjeno in da se bo državljanska vojna v osrednji španki nadaljevala. Odločno je tudi zanikal poročila, da so se pogajanja za premirje že pričela.

Ministrski predsednik dr. J. Negrin je še vedno v Kataloniji in tudi skoro vsi ministri. Tam bodo ostali, dokler bo mogoče in kadar bo treba zapustiti Katalonijo, bodo šli v Valencijo.

Navzile splošnemu mnenju, da je Katalonija v rokah generala Franca, vojna v Kataloniji še ni končana. Vsa tozadnja poročila so bila napačna.

Republikanska armada se še vedno hrabro bori 12 milj južno od francoske meje v popolnem taktičnem redu z artilerijo in vsem drugim orožjem.

Zbeganost je bila samo med begunci, ne pa med vojaštvom. Po poročilu, ki je naznanilo padee Figuerasa, je francoska vlada mislila, da je vojna končana in je odprla svojo mejo. Figueras pa ni padel in republikanska armada ni bila razbita, temveč se bori v novi obrambni črti.

Armada je po svojem porazu najprej ščitila begunce in s tem je bilo mnogo doseženega. Toda Španci, ki so pribežali v Francijo, so ponosni, ko so izvedeli, da armada ni bila razbita, temveč, da se bori še dalje.

POGODBA MED ITALIJO IN RUSIJO

RIM, Italija, 8. febr. — Fašistična Italija in sovjetska Rusija, ki ste prekinitve svoje trgovske zveze pred dvema letoma zaradi plačevanja, ste podpisali več listin, ki odstranjujejo "snasprotujoča si vprašanja" in urejujejo izmenjavo blaga med obema državama.

Pogodbo so podpisali italijanski vnanji minister Galeazzo Ciano, ruski poslanik Boris Stein in nek ruski trgovski zastopnik.

Uradni list "Giornale d'Italia" pravi, da bo po tej pogodbi mogla Italija kupovati od Rusije zelo potrebne surovine in razstreljiva.

Po tej pogodbi bo trgovina med obema državama več kot podvojena.

General Miaja ima armado okoli 800,000 mož, ki so pripravljeno bojevati se do konca.

NOBENA TUJA DRŽAVA NE SME OGROŽATI ŠPANSKE SVOBODE

PARIZ, Francija, 8. februarja. — Francoski senat je z veliko večino potrdil politiko vnanjega ministra Georges Bonnet, ko je posvaril Nemčijo in Italijo, da Francija ne bo nikdar dovolila, da bi kakva tuja država ogrožala neodvisnost Španske.

SCHMELINGOVA ŽENA NE SME IGRATI

LONDON, Anglija, 7. feb. — Filmska igralka Ana Ondra, žena nemškega boksarja Maksa Schmelinga, ne bo smela več nastopati v filmskih slikah. Schmeling se sedaj nahaja v Združenih državah.

Ondrava se nahaja med 150 gledališkimi igralkami, katerim je propagandni minister Paul Joseph Goebbels prepovedal nastopati v gledališčih.

Vse odpuščene igralko so bile nekoč prijateljice pritlikavega Goebbelsa. In med tem, ko se zagotavlja, da je bil Ondrovi prepovedan nastop na gledališkem odru zaradi tega, ker je tujka, — je znano, da se je Schmeling po Goebbelsovi aferi z gledališko igralko Barovo izrazil, da bi Goebbelsu polomil kosti, ako bi se drznil z njegovo ženo napraviti kaj takega, kot je z Barovo.

Tedaj glede Schmelinga iz Nemčije ni bilo mogoče dobiti nikakega poročila. Toda kmalu je bilo objavljeno, da bo odpotoval v Združene države. Ko je prišel v New York, je zanimal vsako govornico, da bi imel z Goebbel-om kak spor. Politični opazovalci pa so mnenja, da je Goebbel postal Schmelinga v Združene države, da bi utihnilo govornice o Goebbelu in Barovi.

Italijanska vlada je Angliji zagotovila, da po končani državljanski vojni italijansko vojaštvo ne bo ostalo ne Španskem.

To zagotovila je podal italijanski vnanji minister grof Galeazzo Ciano z ozirom na izjavo Virginija Gayda, da bodo italijanski črnosrajčniki ostali na Špankem, dokler general Franco ne dobi popolne vojaške in politične nadvlade.

Navzile temu pa je Gayda danes zopet zatržil, da bo general Franco dobival od Italije in Nemčije toliko časa pomoč, dokler ne doseže tudi politične zmage. Tuda sedaj ni rekel, da bodo na Španskem toliko časa ostali tudi italijanski vojaki.

Grof Ciano je angleškemu poslaniku lordu Perthu rekel, da Gaydova izjava ne predstavlja italijanske politike.

VELIK POŽAR V KANSASU

STRONG CITY, Kans., 8. febr. — Več sto farmarjev in živinorejcev gasi velikanski prerijski požar, ki preti uničiti pašnike v dveh okrajih.

General Miaja ima armado okoli 800,000 mož, ki so pripravljeno bojevati se do konca.

Bonnet je posebno povdarjal, da je francoska vnanja politika v popolnem soglasju z vnanjo politiko Anglije in Združenih držav ter rekel, da odnosi ji Francije s tema demokratijskima državama niso bili nikdar boljši kot sedaj.

Senat je dal Bonnetu 290 glasov, proti 16.

Bonnet je rekel, da se Francija popolnoma strinja s predsednikom Rooseveltom, ki se zavzema za razorožitev, ali pa saj omejitev oboroževanja. Toda rekel je:

"Francija ne more naslanjati svoje politike edino na Ligo narodov. — Francija mora biti močna za vojno in za ohranitev miru."

V obrambo svoje politike je Bonnet v senatu rekel, da želi Francija priti do sporazuma z Nemčijo in Italijo, da pa Francija ne bo odstopila niti peči zemlje, da bi zadostila poželjivosti kake tuje države.

"Storili smo vse, da ostanejo v prijateljskih odnosih s Špansko," je rekel Bonnet. Po svoji zemljepisni legi je Španska velike strategične važnosti za našo zvezo z našim afriškim cesarstvom Nobeni tuji državi ne moremo dovoliti, da bi ogrožala neodvisnost Španske in z njo našo varnost."

RIM, Italija, 8. februarja. — Italijanska vlada je Angliji zagotovila, da po končani državljanski vojni italijansko vojaštvo ne bo ostalo ne Španskem.

To zagotovila je podal italijanski vnanji minister grof Galeazzo Ciano z ozirom na izjavo Virginija Gayda, da bodo italijanski črnosrajčniki ostali na Špankem, dokler general Franco ne dobi popolne vojaške in politične nadvlade.

Navzile temu pa je Gayda danes zopet zatržil, da bo general Franco dobival od Italije in Nemčije toliko časa pomoč, dokler ne doseže tudi politične zmage. Tuda sedaj ni rekel, da bodo na Španskem toliko časa ostali tudi italijanski vojaki.

Grof Ciano je angleškemu poslaniku lordu Perthu rekel, da Gaydova izjava ne predstavlja italijanske politike.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

"GLAS NARODA"
(VOICE OF THE PEOPLE)
Owned and Published by
SLOVENO PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)
Frank Sahn, President J. Lapina, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement or Agreement

Za celo leto vsja leta na Ameriko	Za New York na celo leto ..	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inostranstvo na celo leto ..	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$4.-

"GLAS NARODA" IZHAJA VRAKI DAN IZVEMŠI NEDELJI IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CHelsea 1-1242

ZALOIGRA

Ko se je angleški ministrijski predsednik Neville Chamberlain vrnil iz Rima, je prostodušno priznal, da se z italijanskim diktatorjem Mussolinijem ni mogel kaj prida pogoditi. Navzlic temu se pa ni vrnil praznih rok. Mussolini mu je namreč obljubil, da bo poklical iz Španije vse svoje vojaštvo, kakorhitro bo Franco popolnoma premagal španske republikance.

Ko so zavezli vstati Katalonijo, so si zajamčili zmago. Republikancem ne bo mogoče dolgo braniti Valencije in Madrida. Nimajo namreč niti orožja, niti municije niti živil. Vsak nadaljni odpor bi pomenil nadaljno žrtvovanje življenj ter še večje opustošenje španske zemlje. Nobena demokracija ne more pomagati španskim republikancem: niti Francija niti Anglija. Rusija, od katere so si največ obetali, je prekrizala roke ter ne more videti ne slišati, kaj se na Španskem dogaja. Čemu potemtaka nadaljevati brezupen boj?

Kaj je pa z Italijo in njenim vojaštvom, ki pomaga Francu?

Mussolinijev glasnik, časnikar Virginio Gayda, je v nedeljo povedal v svojem glasilu, da bo italijansko vojaštvo ostalo na Španskem tako dolgo, da si bo Franco zajamčil svoj politični vpliv ter vojaško kontrolo nad Špansko.

Italija in Nemčija sta se dobro vgnezdili v španski strateški oporiščini, iz katerih se ne bosta dali zlepa pregnati. Španci ju ne bodo pregnali, pač bo pa to prej ali slej težavna naloga Anglije in Francije.

Težavna naloga, pravimo, kajti Italija je ojačila svoje garnizije v Libiji in na Sardiniji in gradi močne utrdbe ob tuniški meji.

Hitler je poklical pod orožje nekaj nadaljnjih letnikov rekrutov in ojačil nemško stražo ob francoski meji. V kratkem bo še bolj poudaril zahteve po kolonijah. Ne bo jih zahteval samo zase, pač pa tudi za Italijo in Poljsko.

In tako se bo v tekočem letu igra z ognjem nadaljevala. Španska je igrala le postransko, toda strašno žalostno vlogo v evropski zaloigri, kateri ne more nihče pravilno napovedati konca.

PREDPUSTNI P L E S

ONE 11. FEBRUARJA, 1939

Začetek ob 7. zvečer

V DVORANI NA MAIN ST.

V WILCOX, PENNA.

Vabljeni ste vsi od blizu in daleč, stari in mladi.

VABLJO VAS —

SLOVENSKI FANTJE

Knjige Družbe sv. Mohorja

SEST KNJIG

1. Koledar za leto 1939
2. Zgodovina slovenskega naroda. Spisal DR. JOS. MAL
3. Zivljenje svetnikov
4. Slovenske večernice *POVEST*—*"IZUM"* Spisala Metod Jenko in Viktor Hassl
5. Čuda narave Spisala MARLIJA AHACIČ
6. Ura delčenja

VSEH ŠEST KNJIG za \$1.35

Naročite pri:

KNJIGARNA "GLAS NARODA"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Pod vaško lipo.

Piše kakor misli FRANK KERŽE

Problemi združenja ali narod za plotom!

Radecki so bil en fajn gospod. Žulaj je bil pa en falot. Je vojsko peljal tje za plot Pa zakaj, pa zakaj — (Narodna.)

Ta članek pišem A. D. 1939, torej v letu, v katerem navaja Amerikanski Slovencec 48. letnik in dnevnik Glas Naroda 47. letnik kulturnega dela med nami. V letu torej, ki izkazuje, da imamo osemnajst slovenskih listov v Združenih državah, kakih deset večjih podpornih organizacij in na stotine društev.

Nehote mi pogled uhaja na Slovenski List, ki ga izdajajo naši rojaki v Buenos Aires, ki je glavno mesto argentinske v Južni Ameriki. Tje so se začeli naseljevati naši ljudje — po večini Primorci — po vojni, ko so zaprli meje naših držav. Začeli so se takoj kulturno uveljavljati in danes imajo vsopolno organizacijo, ki so skoro vse kulturne.

Imeli so do pred dobrim letom dva lista, ki sta se pa združila v enega, to je Slovenski List, tednik, dobro pisan in dobro urejevan. Slovencec v Južni Ameriki goje s posebno vnamo šolstvo, da se otroci prične našemu jeziku.

V zadnji izdaji tega lista čitam zanimivo izjavo, ki je podpisana z J. K. Mislom, da je to slovenski duhovnik Janez Hladnik. Piše med drugim: "Jaz vstrajam na stališču naših združenj. Dekler ne bo takih garancij, bodo odgovorni voditelji slepi in gluhi za združenje, pa naj članstvo še tako pritiska... Nihče ni tak idealist, da bo brusil jezik in pete za združenje z rezultatom, da bo potem vržen iz toplega urada na mrzlo cesto..."

Naj bo dovolj, kar sem posnel iz Prosvete do tukaj. Pisal je ta članek brez dvoma njegov urednik Ivan Molek, ki je znan in poznan po tem, da pribeje resnico, pa naj bo še tako gola, še tako brutalna. Hvaležen sem mu jaz in brez dvoma ves tisti del našega naroda, ki je še resnično živ med nami. Pisal sem sam o tem, da bi nekaj mož, ki so zunaj, rešili vse naše probleme brez vsakih težav.

Molek sicer izkuša zagovarjati to, da je — kako bi rekel: samo prav, če se vrši vse naše združenje po tem receptu. Vem, da je zapisal to samo zastran tega, da se nekoliko zakrije pregola resnica. Njegove besede se mi zde, kakor veneci rož nad mrtvim človekom. Lepe so in prijetno diše — toda pod vso to zunanostjo leži — mrtev človek. Želel bi le, da o priliki napiše še en članek: če se namreč še kje na svetu godi tako, kakor med nami, ameriškimi Slovenci ali če se sploh kdaj godilo, kar pomeni zgodovina. Napiše naj svoje misli o tem, če je to pravilno moralno, pošteno in dobro in naj analizira kulturno, moralno in narodno stališče takega naroda, ki dopušča nekaj enakakega med sabo.

Torej ljubi moj narod, ti si izvolil svoje zastopnike, da izvršujejo tvojo voljo. Bili so poprej iz vrst: "od spodaj," ko so bili izvoljeni, so prišli v tabor onih, ki so "od zgoraj." Tam delajo in izvršujejo — kaj? To, kar njim nese. Z drugimi besedami: oni gledajo, da ne pridejo na mrzlo cesto, in so slepi in gluhi za vse, kar pride od spodaj. Na kratko: oni so preskrbljeni, ti narod, pa lepo ostani za plotom, razkasan in raztrgan, lačen pravice in kruha. Molči, pokiraj na

debelo in plačuj tiste, ki si jih volil.

Po najprej bi pribil resnico in ta je: da smo mi, ameriški Slovenci danes brez vsakih voditeljev. Ljudje, ki opravljajo po glavnih uradih pisarniške posle, nosijo lahko visoke naslove, ampak zastran teh niso ne več ne manj kakor navadni rutinski pisarji. Eni vodijo račune, drugi pisarijo pisma z naslovi: cenjeni sobrat, tretji urejujejo razne liste. Torej: takega, kakor je pri vsakem trgovskem podjetju, kar so na vse zadnje tudi polporne organizacije. Vsaka organizacija ne more imeti stroškov, če nima dogodkov. Res je, da včasih stopi kdo izmed "ta zgorajnih" kje, koder je kak piknik ali kaj sličnega. In slišijo se besede o "naši dobri materi," katera pa pozna samo tiste, ki plačujejo redno svoj asessment. Marsikdo je debelo gledal, ko se je iznašel v ti krizi naenkrat na cesti, ker ni zmogel mesečnih asessmentov. Marsikdo se je prijel za čelo in se vpraševal: kako je to mogoče, ko je vendar toliko let delal z dušo in telesom, z besedo in denarjem, da ustvarišmo veliko bratsko organizacijo?

Torej: ljudje po glavnih uradih vodijo posle, kaj se prejme in kaj izda, zraven tega opravljajo vsa taka dela, ki privedo na vrsto. Če jim pravite: predsednik, oziroma: glavni predsednik, glavni tajnik, glavni blagajnik, ali še lažje po angleško: Supreme President, Supreme Secretary itd — nimam nič proti temu. Da bi pa bili voditelji — tega pa ne. Koga naj pa vodijo, če je v članku vendar jasno povedano, da ostajajo slepi in gluhi za vse, kar pride od ljudi in da "jemljejo na znanje" samo take stvari, ki jim garantirajo gorak stol in dobro plačo.

Resnica je, da smo mi, ameriški Slovenci danes brez vsakih voditeljev in da jih nikdar nismo imeli — vsaj velikih in izrazitih ne. Tisti, ki se sami postavljajo na to mesto, spadajo med "enoglasno" izvoljene, zakaj zanje ni nikdo drugi glasoval, kakor oni sami.

Pribijem še eno: omenil sem poprej v člankih, da so vsa naša zla prišla iz konvencij, ki niso drugega, kakor iskanje koristi in dobrikanje tistim, ki sede na gorkih stolih. Vse naše konvencije niso drugega, kakor veliko organizirano zlo, s problemi, koga se spravi h koritom in koga se spravi od njih.

Zakaj vedite, da na konvencijah nikdar ne pridejo vpraševani ljudje, ki so zmožni, pravični in značajni. Kar izvolijo, je po veliki večini "second hand" material. Zato hoste srečali na konvencijah vselej dobro zastopane krajevne ravsarje, ki pridejo tje zato, ker prihajajo redno na seje. Velika večina vsega članstva se ne vdeležuje sej. Videli so in prepričali se, kakšen duh vlada na sejah, pa so pustili vse skupaj. In to gre tako daleč, da so društva, ki ne morejo držati glede vdeležbe niti tega, kar zahtevajo običajno pravila: da se član vdeležji vsaj vsake tretje seje. Tisti, ki jih ni, so rekli: rajši pustimo. No in ker je danes trda za člani pri organizacijah, kakor za naročnike pri listih, je treba pa kar potrpeti in vzeti stvari, kakor so.

Če zdaj vprašate samega sebe, zakaj imamo po naših glavnih uradih ljudi, ki izkušajo varovati le sebe, ne pa tega, kar bi koristilo ljudstvu, ki jih je volilo in ki jih plačuje, si lahko tudi odgovorite: ker smo se po večini umaknili javnosti in društvom. Umaknili tako, da prihaja kotaj po deset odstotkov članov na seje.

Uradniki naših zavarovalnih bratovščin vodijo posle, za kar so izvoljeni in plačani. Tam so lahko voditelji zavarovanja, torej trgovskega podjetja v zadevah zavarovanja samega. V drugih pa ne. Zakaj kadar govorimo o voditeljih, razumemo vselej može, ki stopajo iz skupine enakih misljenj, ali programov, prepričanj. Njih ne briga, kje je kdo zavarovan, kam hodi, kod plačuje in kod dobiva.

In kadar pridemo na polje idej in prepričanj in pregledamo, kje so glave, bom videli sama prazna mesta. Vzrok za to je ta: bili so od časa do časa ljudje, ki so pokazali zmožnost in voljo, da prevzamejo veliko in težavno nalogo. Če so prišli do tega, da so prevzeli, so tudi kmalu pustili, zakaj naše časopisje ni nikdar imelo nobene mere in meje v napadanj vsega, kar ne trobi v en gotov rog. Kdor je ostal kje kljub temu, je danes tako opljuvan in ogabljen obran, da vodi k večjemu le — sebe. Je, kakor je rekel dr. Kern: general brez armade.

A niso bili samo nasprotniki tisti, ki so ubijali. Bili so pred vsem ljudje tistega tabora, kateremu je hotel načeljevati. Začelo se je na-protstvo pred vsem vsled užajenega samoljublja: da bi bil kdo višji in boljši od mene? Nak. Mestó, da bi šel tak v odkrit boj pred narod, se je plazil od človeka do človeka, tukaj ena laž, tam druga. In ni bilo dolgo, ko je bil "voditelj" tako očrjen in ohkidan, da se je razočarano vrnil v zatišje, koder je še danes.

Jaz sem slutil že leta 1909, ko smo bili na clevelandski konvenciji SNPJ, da moramo postaviti neko mejo, če hočemo, da bo vedno novo in zdravo življenje v organizacijah. Predlagal sem, naj bi ne bil nikdo izvoljen več ko dvakrat po vrsti v glavne urade. Če bi bil kdo posebno dober in sposoben, se ga voli po preteku enega termina na novo. Kaj sem dosegel? Iz vsega predloga je prišlo samo to, da ne sme biti nikdo izvoljen, ki je glavni odbornik drugih enakih organizacij. A se to ni držalo dolgo, ker so hoteli, da spravijo gotove prijatelje pod eno streho. Ampak rečem eno: tak predlog bi bil še danes na mestu. Če ne bo kmalu konec.

Ne pišem tega z namenom, da bi bil proti enemu in drugemu glavnemu odborniku pri tili ali oni organizaciji. Navsezadnje niso sami krivi, če je tako, pač pa je krivo ljudstvo, ki kaj takega dopušča. Resnica je namreč ena: še Hitler in Mussolini se od časa do časa obrneta do ljudstva, da slišita kaj misli. Pri nas smo pa prišli do točke, da naj ljudstvo za plotom lepo molči, ker itak ne pomaga nobena pritožba in dober nasvet. Zakaj pri vsakem ljudskem glasu pride le ene vprašanje od tistih, ki so zgoraj: ali je to dobro zame, ali ne? Če je — kakor je bilo pri calumetski zvezi — potem dobro — hajdi naprej. Če ni, so oni "od zgoraj" slepi in gluhi, pa če se ves narod na glavo postavi.

Če pojde tako naprej, ne bo treba niti vprašanja več: kam gremo. Smó že kar tam, torej na točki, koder se lahko reče, da ni našega naroda več. Zakaj če bi bil, bi bilo kaj tako nezaljšane nemožne.

Kaj bo zdaj? Ali homo jamarali drug drugemu ali molčali in požirali z grenkostjo v duši? Jaz bi rekel, da dokler smo živi, dokler imamo še rdečo kri v našem telesu, da bi stopili na noge in uredili naš hlev. Odlašati ne moremo dolgo, zakaj če pojde tako naprej, potem je najboljšje, da še danes sklenemo svoje revno življenje in naznanimo svetu: nas ni več.

Narod za plotom, kje si?

Peter Zgaga

PETDESETLETNIK

Jaz slučajno se nisem, toda Jože Zelenc v Lake Villa, Ill., je segel danes Abrahamu v reko.

Takole mi piše in pravi: —

— Kot vidim v četrtkovi številki, si vedno vabljen na vse strani. Tudi jaz bi te povabil na malo zabave v družinskem krogu v četrtek, 9. tega meseca. Rekel boš mogoče, lahko je vabiti na tako daljavo, ko Jože vendar ve, da ne bom prišel s copato na noži in s palico v roki.

Se nikdar se nisva pogovarjala o najini starosti, vem pa, da si ti nekoliko mlajši od mene. Pri meni se jih bo pa napuščilo 9. feb. že petdeset. Kar težko je verjeti, toda naravni znaki se že kažejo. Na vsaki strani pri ušesih je par sivih las, lase bo treba začeti nazaj česati, pri čitanju je pa treba spegle nadeti, sicer je pa vse še O. K.

Če bi bilo treba vsa ta leta še enkrat preživeti, bi jih, razen štirih vojnih let, preživljal rajše kot pa vsa, ki so mi še namenjena. No, pa če bo zdravje v družini, bo že kako. Radoveden sem, koliko jih bo čez to polstoletje. Pozdrav vsem skupaj.

Jožetu iskreno čestitam in ker se precej približujem njegovi starosti, naj mi razode nem par svojih misli.

Nam moškim je zato nekoliko hudo, ker priznavamo svojo leta. Ženskam je laže, ker jih nobena ne priznava.

Nekateri petdesetletniki se tolažijo: — Kaj me briga vse drugo, toda sree je še vedno tako kot je bilo. Ta je kislata tolažba. Kdo pa da še dandanes kaj za sree?

So pa še druga znamenja, ki jih je treba uvaževati. Hoja ni več prožna, kolena niso več stanovitna. Včas sem imel v kolnih moč kakor mlada deвица, dandanes pa klecajo ob vsaki najmanjši priliki.

Ko tridesetletnik pogleda mlado dekle, skuša dekle pogled vzbrzati in narahlo zardeva, če jo pogleda petdesetnik, ni prav nič več v zadregi, ampak ga prijazno pozdravi: — How do you do, unele?

Ko je človek mlad, da kaj na obleko. Čimbolj me pa teži peti križ, tem manj imam smisla za skladnost barv. Rjava obleka, zelena srajca in rdeča kravata je nekaj vsakdanjega.

Ne vem, kako je z Jožetom ob njegovi petdesetletnici, toda meni se je že sedaj obraz podaljšal, posebno pa brada in nos. Oči so zlezle v lobanjo, na temenu se pojavlja pleša. Namesto da bi ršli lasje na vrhu glave — kot se edino spodobi — poganjajo iz nosnice in ušes.

Ko se bliža človek petdesetemu letu, ima šele v terek ali v sredo mačka, če v soboto malo pregloboko v kozarec pogleda. To so znamenja. Preteča in ugodna znamenja.

No, navsezadnje pa ni tako hudo. Da sta le srce in pamet na svojem mestu. Jaz za svoje srce garantiram; pa prav za nič drugega kot za srce. O pameti naj drugi razsodijo.

V splošnem je pa starost odvisna od časa in razmer in od človeka, ki jo mora prenašati. Dvajsetletniki smatrajo petdesetletnike za starce, dočim so petdesetletniki šestdesetletni kom ljudje v najboljših letih.

Marsal Hindenburg je napriemer dočkal starost osemosedesetih let. Turek Zaro Aga jik je imel baje stopetpetdeset na plečih.

Če bi se Zaro Aga in Hindenburg srečala, bi najbrž rekel Turek Hindenburgu: — Fant, odpaši sabljo! Tako orožje ni za otroke.

ALI ste že naročili Slovensko - Amerikanski Koledar za leto 1939?

Vesele in žalostne vesti iz slovenskih naselbin

NOVICE IZ CLIFF MINE, PA.

Eden izmed vzrokov, da so demokracije v naši državi pri zadnjih volitvah tako zelo propadle, je v večji meri, kot bi kdo pričakoval, povzročila postava, ki daje črncem enakopravnost z belci v vseh javnih lokalih.

To je — da radi barve kože je protipostavno zavrniti kogarsko in javnih plesiških, kopališč in prenočišč in sploh povsod, kjer je kaka prireditelj, da se pobira vstopnina. V nobenem časopisu niste našli kake kritike te postave, toda republikanci so se poslužili takozvane šušljave kampanje in to z velikim uspehom. Posebno med mladino je proti tej postavi razpoloženje očividno, in bivši guvernir Earle, na katerega spodbudo je bila ta postava sprejeta, je predmet najhujših psovokov.

Da je napredil guvernir Earle več v prid delavstva, kot vsi njegovi predniki vred, sedaj ne šteje nič. A vendar ona črna neprimerna postava se lahko vsak čas spremeni, toda neverjetno je, da bi sedaj ali morebitni bodoči republikanski guvernir izboljšali kako postavo v prid delavstvu.

Sicer pa: tako se godi vsakemu, ki skuša izboljšati položaj nas podpetnikov.

V listih se vedno vidi, da se razmere izboljšujejo. Mogoče pada mana za kako drugo goru, pri nas je čimdalje več grenčice.

Na prireditvi tukajšnjega gospodinjstva kluba smo za nekaj ur pozabili vsakdanje skrbi. Kakor običajno se pri tej prireditvi vrti vse: staro in mlado. Bilo nas je mnogo, pa nas bi bilo lahko še več! Zakaj niste prišli? Godba je bila izborna, postrežba vzorna. Kranjske klobase so specialitete. Časna dovolj v njih, da lahko prepišete nedeljo in si ne želite nikamor.

Srebrno poroko sta pred kratkim praznovala v ožjem krogu sorodnikov Mr. n Mrs.

John Kebe. Narava je izdivjala oni dan, kot bi hotela strniti led okrog sre onih, ki se ljubijo. Kljub snežnemu metžu so prišli iz daljnih krajev njihovi prijatelji in sorodniki kakor kralji iz jutrove dežele in so jima prinesli v dar darove. Ni čuda, da je ganutje izsililo vodo izpod trepalnic celo tako resnim ljudem, kot sta John in Frances. Obžalujemo, da nismo bili tudi drugi navzoči, toda sanje ob sebi umljivo, da se tudi mi veselimo njih srečnega zadovoljstva ter se pridružimo onim, ki jima žele vse najlepše.

Družina Frank Lah je dobila krepkega sinčka prvorojenčka. V bolnišnici Mercy v Pittsburghu se še vedno nahaja gospa Nežika Martincich, soproga Gregora Martincicha iz Okkdale, Pa. Prestala je komplcirano operacijo, in zdravje se ji obrača na bolje. Upamo, da je izven nevarnosti. Isto tam se je nahajal rojak Anton Kebe iz Cliff Mine. Imel je nevarno vnetje oči. Je izven nevarnosti in sedaj se nahaja pri svojem sinu Franku v Moon Run, Pa.

Bolna je bila tudi gospa Cilka Suša, toda se ji zdravje izboljšuje in upamo, da bo zopet kmalu zdrava in trdna.

Mnogo nas je bolj ali manj bolčnih. Ta kruta zima nas pritiska vse. Toda jo bomo menda že prenesli. Že pokajto tisti mali balončki z roževinastimi nožkami v rumenem kožušku in ključkom, ki se ni dolgo, da je predrl jajčje lupino, pa sedaj na ves glas vpije: živ, živ! Drevje bo kmalu začelo napenjati svoje brstje. Izpod snega bodo prikukali narcisi in zvončki ter podlesk in bodo nemo klicali solnčku za toploto: še več, še več!

Oh vi mestni ljudje, potem se mogoče tudi vi zbudite in pridete k nam v goste, ker kje je lepše življenje, kot je pomlad na deželji?

V. P.

VAŠA DNEVNA ČAŠA MLEKA

POMAGA PREPREČITI PREHLADE

Seže mleko da Vašemu sistemu pomagati dvojnega odpora proti mrazu. Pomaga rezervi alkalija in je bogato na Vitamin A. To je protinfekcijski vitamin, ki pomaga premagati težave dihanja. Vitamin A bo sistem nakupičil. Vsled tega Vam bo mleko, ki ga pijete danes, pomagalo zaščititi se pred prehladi bodoče mesece.

THE STATE OF NEW YORK

NOV PEVSKI ZBOR

Naše bivališče je v okolici Millforda, Cooperstowna, in Fly Creeka, N. Y.

Zima se je nas prišla do dolega in nam dala mnogo snega. Kar na hitro so ga navalili iz nebeskih visav. Ne merimo ga na palce, ampak ga je kar čez kolena. V nekaterih krajih so bili ljudi kar za pečo ker jim je bila pot zaprta. Kmet ne računa dosti na par dni, če za pečo leži, nadomestili jih bomo prihodnjo spomlad in poletje.

Sicer se pa ne moremo dosti hvaliti z našim imetjem in delom, ker naše delo ali obrt se vrsti okoli ničle. Seveda imamo svoje domačije in našo lepo mirno življenje.

Večkrat priredimo kakšno veselico, da se predramimo in razvedrmo.

Sedaj se pripravljamo na veselico, ki jo priredi novi pevski

zbor, ki bo nastopil prvokrat in nam zapel slovenske pesmi. Zbor se imenuje "Novi glas" in je pod vodstvom Alberta F. Klučeka. Vso okolico vabim na naš prvi pevski koncert, o katerem mislim, da bo nekaj lepega za našo mladino. Želim, da pridete in se veselite z nami ker kratkega časa bo dovolj. Za napolnitev želodeca in namakanje grl bo vse poskrbljeno. Torej pridite v Stone Mill Hall v Fly Creeku dne 11. februarja zvečer. Na svidenje!

Pozdrav vsem Slovincem v Ameriki.

Marija Konehar.

KLANČARJEV PREVOD CANKARJA.

"Skyline" literarna revija, ki jo izdajajo akademiki Western Reserve vseučilišča v Clevelandu, objavlja na prominentnem mestu Anthony J. Klančarjev prevod Cankarjeve črtice "Istrski osel." Črtica sama na sebi je redka umetniška, spominjajoča na pripovedni slog Maupassanta, v prevodu pa se je Mr. Klančarju posrečilo, čudovito se približati duhu velikega slovenskega pisatelja. Prevod je v čast slovenskemu pripovedništvu v splošnem prevajalec Klančarju pa še posebej.



Naročite se na "Glas Naroda," najstarejši slovenski časnik v Ameriki.

Listnica uredništva.

NAROČNIK. — Če ste dobili samo poročilo dovoljenje in se niste poročili, pač niste poročeni in živite torej v konkubinatu. Najbolje je, da se poročite in potem prosite za družiljanske papirje.

A. P. Ely, Minn. — Zgodba je že precej stara in je ne velja ponavljati. Ker dobro pišete, opišite kaj o tamkajšnjih razmerah, in bomo z veseljem objavili. Pozdrav.

R T., Sharon, Pa. — Ako naročite Slovensko kuharico, vpoštevajte naslednja navodila: 1 liter je približno 1 kvart; 1 kilogram je približno 2 funta; kilogram ima sto dekagramov ali dek. Petdeset dekagramov (dek) je en funt.

DOMAČI ZVONVI

Kdo se z veseljem ne spominja domačih zvonov, kako so doneli njihovi glasovi iz visokih lin, posebno še ob velikih praznikih. Te glasove se je nam posrečilo spraviti na plošče. Imamo dve taki plošči, na katerih je pet kitic zvonjenja in potrkavanja, na eni dve in drugi tri kitice. Vsaka plošča stane \$1.— in Vi plačate poštino. Tisti, kateri so jih že prejeli, so se o njih pohvalno in zadovoljno izrazili. Kdor jih želi naročiti, naj piše na A. GRDINA in SINONI, 6019 St. Clair Avenue, ali pa na 1053 E. 62nd Street, Cleveland, O. (3x — 1x wkly)

"SLOVANOVA" PRIREDITEV

Kot sem že med drugim poročal v listu z dne 19. m. m., priredi slovensko pevsko društvo "Slovan" veliko plesno zabavo, odnočno "Kmetijski ples", in sicer prihodnjo soboto dne 11. februarja in sicer v znani Alhambra dvorani, znanih rojakov Franka Sveta in Franka Križa na 788 Woodward Ave. (vokal Putnam Ave. poleg Forest Ave. postaje) v Ridgewood, Brooklyn, N. Y. Za četek ob 8. uri zvečer. Vstopnina samo 25 centov za osebo. Otroci so seveda prosti vstopnine.

Našim rojakom in rojakicam tu v naši naselbini je "Kmetijski ples" zelo všeč, kar sem opazil že zadnjih par let. Da se bomo tem boljše zabavali prihodnjo soboto, bi na tem mestu apeliral na vse, ki imate narodne noše, da se v njih te zabave udeležite. Seveda je vsako prav dobro došel tudi brez narodne noše, ker kolikor več nas bo, tem prijetnejša bo zabava. Za ples bo igrala izvrstna domača godba.

"Slovan" pa bo zopet nekaj lepih pesmi zapel in tej prireditvi. Da bo vsestransko preskrbljeno tudi kar se tiče lačnih in žejnih, mi niti omenjati treba, ker za to sta se zavzela rojaka Frank Svet in Frank Križ.

Naj še omenim, kot sem že zadnjič poročal glede plesne skupine za nastop na World's Fair, da naj se vsakdo, ki želi k tej skupini pristopiti, prijavi pisnimim potom podpisano vsaj do 15 februarja ker nato se bo takoj začelo s plesnimi vajami. Vsak, ki se bo prijavil podpisanemu, bo prejel natančna navodila glede omenjenih plesnih vaj itd. Glavna predskupnja se bo vršila krog sredine meseca marca in sicer v velikanski dvorani Manhattan Opera na 34.

SLOVENE V AVTNI NESREČI.

Michael Zimmerman, star 43 let, in stanujoč v Clevelandu, je bil nevarno ranjen, ko ga je zadela neki avtomobil, ko je korakal po Payne Ave, na East 37. cesti. Sunek avtomobila je bil tako silen, da je vrglo Zimmermanna 64 čevljev daleč. Avtomobilist, ki ga je podrl, je bil Omer Schroeder, agent neke zavarovalne družbe. Policija ga je zaprla pod obtožbo, da je nepredvidno vozil in da je bil pod vplivom alkohola. Zimmermanna so prepeljali v Charity bolnišnico, kjer so zdravniki ugotovili, da ima zlomljeni obe nogi, roko in počeno lobanjo.

cesti in Osmi Ave v New Yorku. Pozurite se. Nastop bo seveda izključno v naših slovenskih narodnih nošah, katere se mora seveda vsak posameznik, kdor jih še nima, nabaviti. Toliko o tem za sedaj. Ključem vam vsem skupaj: Na veselo svidenje prihodnjo soboto 11. februarja v Alhambra dvorani!

Zdravo!
Anthony Svet,
tajnik slov. pev. dr. "Slovan"
125 Montrose Avenue
Brooklyn, N. Y.

MILWAUŠKE NOVICE.

Dne 29. januarja je naglo umrl za srčno kapjo Anton Krivic, star 48 let in doma od Mirne peči na Dolenjskem. Zapusča ženo, dva posinovljenca, tri polbratrance, brata in sestro. Dalje je za srčno kapjo naglo umrla Mary Razbornik, stara 52 let in rojena v Mališu pri Sv. Francišku v Savinjski dolini. V Ameriki je bivala 35 let in tu zapuša moža, dva sinova, tri hčere in tri brate.

Zadnje dni sta bila poročena Martin Jelene in Mary Puncer, vloga po Viktorju Puncerju.

CALUMETSKE NOVICE.

Rojak Martin Šterk je pred sodiščem priznal vlom in tatvino, toda sodnik mu je odpustil zaporno kazen in ga postavil le pod policijsko nadzorstvo za dobo petih let.

Anton Plut, ki ima farmo v Boot Jaeku, se je moral ponovno podati v kliniko bratov Mayo v Rochesteru, Minn. Deset slovenskih dečkov in deklic je zadnje dni izvršilo pouk v calumetski srednji šoli. Zadnje dni sta bila poročena Richard Broberg iz Lake Lindena in Anna Kovačič iz Reymbouldtowna.

NI DOBILA RAZPOROKE.

Mary Kuhar, v Chicago, Ill. je 31. januarja povedala sodniku J. Finneganu, da jo je njen mož dvakrat udaril po licu, zato zahteva razporoko. Sodnik jo je pa vprašal, če sta moževa udarca pustila kakšne zle posledice in Mary je pojasnila, da drugega ni bilo kot rdeča koža. "To ni nič," je rekel sodnik. "V smislu zakona mora biti udarec tako močan, da ograža življenje, predno ga bom upošteval. Razporoke ne bo."

ADVERTISE IN
"GLAS NARODA"

ROJAKINJA OPERIRANA.

Mrs Henry Poklar iz Crosby, Pa., se je morala podati v Kano Community bolnišnico, kjer se je podvržla teški operaciji na žolčnih kamnih. Želimo, da bi se kmalu povsem ozdravljena vrnila domov.

Poročevalec.

POPRAVEK

V zadnjem poročilu o smrti mladega Slovencega Alojzija Graheka je bilo v naglici poročano, da je bil umrl Albin Kersta si bila brata jako podobna, so ga nekateri ljudje smatrali za Albina. 1. februarja je bil pogreb iz hiše žalosti iz Pioneer predmestja v cerkev sv. Antona, in potem ob veliki udeležbi njegovih sočlovek iz višje šole na pokopališču. Pogreb je vodil pogrebnik Stefan Banovec Jr.

Pozdrav.
J. Peshel, Ely, Minn.

"ODPRTA NOC IN DAN SO GROBA VRATA ..."

V Olevkadu je preminil John Intihar v častitljivi starosti 93 let. Stanoval je pri svoji hčeri. Zapusča 4 sinove ter 2 hčere in več sorodnikov. Hči Frances je zgorela v Collinwood šoli leta 1908. Rojen je bil v vasi Starova, fara sv. Trojice na Notranjskem, kjer zapuša več sorodnikov. Bil je eden izmed prvih naseljenecv našega naroda v Clevelandu.

V umobolnici v Detroit, v kateri se je nahajal 14 let, je zadnje dni preminil Joseph Glavič, star 56 let in rojen v Strahomerju pri Igu. V Ameriki je bil 33 let in tu zapuša ženo, v starem kraju pa dve sestri.

V Community Hospital v Genevi, O., je preminula dobro poznana in spoštovana farmarska soproga Marija Zupančič, roj. Laurič, po domače Polčenova. Stara je bila 59 let in je stanovala z družino na farmah zadnjih 20 let. Doma je bila iz Prečne pri Novem mestu in v Ameriki je živela 31 let.

Ko se je Ciril Petrovič v Clevelandu vrnil od dela, je dobil ženo Drago mrtvo na tleh. Zadušili so jo plini. Gasilci so se pozneje zann trudili, da bi jo oživeli. Ranjka je bila rojena v selu Jaska. Stara je bila 56 let. Leta 1910 ji je umrl prvi soprog in se je leta 1926 poročila s sedanjim možem. Ranjka je bila dobro poznana v društvenih krogih.

Nekaj posebnega!
Naročite še danes!

VSAKEMU,
ki naroči Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1939, pošljemo ...

AKO NAMERA VATE
OBISKATI SVETOVNO RAZSTAVO, VAM JE TA ZEMLJEVID NEOBHODNO POTREBEN.

OGROMNOST SVETOVNE RAZSTAVE V NEW YORKU BO SLEHERNEGA PRESENITILA

Izšel je

Slovensko-Amerikanski KOLEDAR 1939

POVESTI ZGODOVINA HUMOR ZEMLJEPISE GOSPODINJSTVO NARAVOSLOVJE RAZNOTEROSTI NAVODILA

50c s poštino

Naročite pri:
Slovenic Publishing Co.
216 West 18th Street New York, N. Y.

Ne zamudite te prilike!

Za ljubitelje leposlovja

- CYKLANEM.** Spisal Janko Kersnik (136 strani.) Kersnik je pisal v Jurčičevem duhu. Svoj slog je znal tako prilagoditi Jurčičevemu, da je po Jurčičevi smrti uspešno završil njegove nekončane romane. "Cyklamen" je ena njegovih najboljših povesti. Cena \$1.00
- MOLOH.** Spisal Janko Kač. (198 strani.) Pisatelj je segel v dobo, ko so začele graditi tovarne na Štajerskem in ko je vse vrelo v nje. Vrelo v nje in jih uničevalo. Strašno maščevanje razočarane matere. Cena \$1.00
- MED PADARJI IN ZDRAVNIKI KLEOPATRA.** Spisal Rider Hagard. (283 strani.) Zgodba o čudoviti egiptovski kraljici, ki je gospodovala vsemu takratnemu svetu. Rimski vladar je iskal milosti in ljubezni pri nji. Njeno razkošno in razuzdano življenje ter njena tragična smrt. Cena \$1.45
- IZZA KONGRESA.** Spisal Ivan Tavčar. (548 strani) Pisatelj je segel v tem romanu v začetek devetnajstega stoletja, ko se je vršil v Ljubljani kongres, ko so se sestali trije cesarji. Kdor hoče poznati ljubljansko življenje onega časa, naj prečita ta roman. Cena . \$2.50
- KRISTOF DIMAČ.** Spisal Jack London. (404 strani.) Eno najboljših del znanega ameriškega proletarskega pisatelja, ki je dobera poznal življenje vseh slojev, ker ga je sam doživljal. Njegove dela so prestavljena v vse kulturne jezike. Cena \$1.00

Slovenic Publishing Company

NAPOLEONOVA Ljubzen

ZGODOVINSKI ROMAN

Nadaljevanje (12)

Po svojih zaupnikih pri dvoru, še bolj pa po svojem lastnem opazovanju je o globokosti Napoleonovih čuvstev do Marije Walewske dobro poučen. Da bi se zdaj zvezal s cesarjevo prijateljico, vodil njeno ravnanje in s tem utrdil cesarjevo zaupanje do njega, na je preklavno. Njegovo oko meri na nekaj višjega, važnejšega. Po Mariji Walewski se je Napoleonovo srce nastalo. Če bo še on s svojo vztrajno zvitostjo podpiral grofica, si sme Marija izbrati krono za cilj. Da ni skoraj prav nič ničurnina, Fouché sicer čuti. A njena ljubezen do Napoleona, nekakšna uržnja do Jožefine, ki bi jo bilo lahko podniti, in razna zanimanja, ki bi se vendar še utegnili zbluditi v nji — kdo pa ve! — vse to jo mora po njegovih mislih neogibno pripraviti do tega, da sklene z njim zvezo. Ako jima potem uspe, da strmoglavi kreolko, njegovo -taro in nevarno sovražnico, ki mu jo je zmožna še pošteno nagoditi, če ne bo dovolj hiter — tedaj Napoleon gotovo ne bo imel boljši nuje želje mimo te, da svojo dražestno, mlado, krasno in odlično ljubico z brezumadežno preteklostjo povsem dvigne do sebe. Tedaj se bo čutil Fouché prvič po mnogih letih resnično varnega. Tedaj bo mogel s podporo nove cesarice in kot prvi minister gospodarja sveta na široko razpeti peroti svoje velenja. Niti malo ne dvomi, da bi cesarstvo tako dobilo prestolonaslednika. To bi pa pomenil okončano ukročenje notranjih in zunanjih sovražnikov. Rojalisti potem ne bi več upali, da se vrne stara monarhija. Jakobinci bi se odrekli svojih prisnojenih sanj o svobodi. Anglija bi se uklonila. To bi končalo večne vojne, bi lo bi pomlajenje Evrope, ki bi vendar že vstala iz krvave kopeli — in varnost in mir.

Te misli Fouchéju ne dajo miru. Od dne da dne postajajo jasnejše in nujnejše. Nobeneza truda se ne bo zbal, da jih uresniči. In prav zdaj se mu zdi, da je trenutek prišel. Nadaljuje odlašanje bi utegnili postati nevarno. Jožefina preži samo na priliko, da ga strmoglavi. Toliko skritih niti je razpredel, da ga more vsak hip kak nesrečen dogodek pahnuti v nemilost. Cesar misli zapustiti Pariz in odriniti v Pireneje, odkoder hoče, nared za napad, opazovati srčenje gnezdo, na Španskem. Tja Jažefina ne sme za njim, kajti če bi se zakonec našla v samotni podeželjskega življenja, bi to utegnilo izpodnesti njegove načrte.

Fouché ima le še mesec dni pred seboj. A ta čas se mu zdi dovoljšen, da razjari Napoleona goper Jožefino in ga pripravi do tega, da odbije njeno spremstvo. Kakor hitro po pa cesarska dvojica ločena, bo Fouchéju lahkota, obračati razne Jožefinine nespametnosti v svojo korist ter dajati v svo-

morejo uvajati v rodbinski krog cesarske palače.

Sicer se pa Jožefina ne za teka prvič k takšni zvijači, da bi ohranila Napoleona zase. — Skrbno je bedela nad njegovim razmerjem z Gazzanijevo. — "Ali je mogoče?" vzklikne Marija Walewska bolj ogorčeno kakor prestrašeno. "To je nizkotno!"

Minister se nagne bliže k nji. "Rekel sem vam že, da ne poznate naše dežele. In skoraj da se ne motim v mnenju, da ima moj izvrstni prijatelj Talleyrand, ki se dela proti vam tako svetohliskega, pri tej ogabni spietki prste vmes. — A naj bo kakor hoče, nekaj je gotovo: gospodična Guillebeauxova najde zmerom priliko, da se nastavlja Napoleonu. Hortenza, Remusatova, ki je, kakor veste, cesaričina prijateljica, in cesarica sama mu jo kar peha v objem. Zabavna je, mlada, sveža in pripravljena k vsemu, samo da doseže svoj namen. Vse njeno neramno vedenje kar moleduje za gospodarjevo naklonjenost."

"A kdo je ta ženska? Nikoli se nisem slišala o nji."

"Rad verjamem, da ne; pred malo obenjuje z ljudmi. In ljudje bi se premislili, preden bi vam — ravno vam! — kaj povedali o tem. Guillebeauxova ni nič posebnega. Njena mati, slaboglasna Irka, je imela dve hčeri, ki ju je dala naučiti španskih in čeških plesov. Zdalj romata že tri leta iz salona v salon in razkazujeta svoje lepe noge. Starejša se je prišla skala gospe Baccichijevi, ki ji je potem tudi res dobila moža. Mlajša, naša, da se tako izrazim, je Karolina, ki ni hotela nikoli razgubiti ljubice in moža, po raznih pustolovčinah z Junotom in Maratom, vrgla iz Elizizjske palače. Hortenza jo je vzela pod svoje okrilje ter jo privedla k cesarici, svoji materi. Takšna stvarca je nared za vse, kar hočemo od nje — po primernih ceni, kakopak."

"Hvala vam za trud, da ste me obvestili. Čislam ga. Ne verjamem pa, da bi se dal cesar zapeljati in ujeti v takšno past. Vi ga gotovo dobro poznate — a tudi jaz ga poznam. In imam v njegovo ljubezen do mene več zaupanja kakor vi."

Fouché vzdihne.

"Konec koncev je vendar zgolj mož, naj bo njegovo velenje še tolikšno. In moski s radi vdajajo čudnim pohlepom. Cesar vas neskončno ljubi, gotovo da. A do danes se ni še nikoli pokazal zvestega. Vse o sebe, ki jih je kdaj odlikoval, se zmerom kmalu spet zamemuril. To si je sicer lahko razložiti. Nobena teh žensk ni imela mika, ki more trajno prikleniti moža, kakršen je Napoleon. Vendar bi bilo gospostvo te ali one krajnejše, da ni bilo Jožefininega zvičajnega vpliva."

— Saj ne zamerite, milosti-va, da tako govorim. A vaša lastna blaginja me sili k temu. — Vselej, kadar koli je Jožefina opazila pri soprogu porajanje resničnega čuvstva, je napela vse moči, da je ostalo razmerje samo začasno. Ko pa tako dobro pozna Napoleona na pamet ga zna, boljše od mene in tudi boljše od vas. Z eno besedo, z eno kretnjo mu zagreni, kar ji ne ugaja, in ga stori malodušnega. Vi lahko priklepate cesarja s svojo mladostjo, z ljubkostjo, z razumom in s tisoč drugimi duhovnimi in telesnimi vrlinami, ki se jih sami ne zavedate. Vendar, ali je vse to dovolj v primeri s pastmi, ki vam jih nastavlja cesarica?"

Marija Walewska je pazljivo poslušala ministra. Njegove opombe jo boljijo, a žalijo je tu. Napoleon jo je navadil neposrednosti moškega izražanja.

"Gospod grof," mu mirno odgovori, "nobeneza vzroka ne vidim, zakaj naj bi bila cesarica tako ogorčena name. Vem,

da sem kriva pred njo; tolikanj kriva, kakor ona misli, pa vendarle nisem, zakaj konec koncev ji Napoleona nisem vzela. Že davno ni več njen. Če se mu ne bi bila vdala jaz, bi si bil najbrže izbral kaj drugega. K Jožefini se ne bi bil vrnil. A konec koncev je njegova soproga in lahko si mislim, da mi ni naklonjena. Ko sem privolila v to, da me predstavi v Tuilerijah, sem storila napako, in moj trdni namen je, da je nikoli več ne ponovim, ker nočem še bolj užaliti."

"V tem nimate prav, dovolite, da vam rečem."

"Ne, nikoli več ne pojdem na dvor. Tak dvoumen položaj mi je mučen. Pridržnost in dabrkanje, karkoli sem tam nganila, mi prav za prav ni slo do živca. V zavesti, da ustrežam cesarju, sem vse to lahko prenesla; nočem pa pomočevati tega, kar mi očita cesarica, še z novimi krivdami. Ne bom ji

kljubovala. Nisem njena sovražnica. Naj me izkuša uničiti, ako hoče. Ne bom ji vračala napad za napad. Ničesar drugega si ne želim kakor to, da smem ljubiti Napoleona."

"Jožefina ne pozablja..."

"Če bo po mojem ravnanju videla, da se ji ni od mene ničesar bati, bo — upam vsaj — izpremenila svoje mnenje."

"O tem bi dvomil, grofica. Vaša pohlevnost Jožefine ne bo pomirila. V vaši zadržanosti bo videla samo hinavstvo. Navzven je ljubeznica, v dnu duše pa nespravljiva. Ako vi ne uničite cesarice, bo cesarica uničila vas. Vaša dejanja, vaše besede in vaš molk — vse bo obračala sebi v korist. Čakala bo; saj je potrpežljiva. Skrbno bo izbirala sredstva — zvičajno. Nabene podlosti se ne bo ustrašila, ker nima vesti. Edino sredstvo, s katerim se morete obvarovati, je v tem, da se ne branite, ampak sami na-

padete in jo prvi zadenete"

"A kaj morem storiti?"

V njenem glasu je rahel trepet, ki napoveduje solze.

Fouché se primakne bliže k nji:

"Kaj morete? Sami — malo; preveč prostodušne dobrote je v vas. Toda z menoj dosežete vse. Pomagati vam hočem z vsemi svojimi močmi, z vsem srem in — konec koncev tudi to — brez pomena — z vsem zanimanjem. Moj položaj je isti kakor vaš: Jožefina me hoče spraviti s poti. Med njo in menoj ni sprave. Med nana je neusmiljen, očiten boj; dokler ne obleži eden izmed najnu na tleh. Ako ne dosežem, da jo mož zavrže, bo zapodil mene. Dve leti je, kar delam na ločitev. Že nekajkrat bi se mi bilo skoraj posrečilo, a Jožefina se je vselej spet polastila svojega moža. Bil sem sam zraven Napoleona, brez zaupne opore. Boj je bil neenak. Danes sem

pa porok za uspeh, če le vi hočete; pomagajte mi in ubogajte moja navodila! Preden mine pol leta, bo cesarica izgubljena. Napoleon je že naveličan njene ljubosumnosti, njene dvojnive okolice in njene zapravljivosti. Ne bo za težko potrditi v tem čuvstvu. In nekaj bi utegnulo vsa stvar zelo pospešiti; če bi vi dobili otroka, bi Jožefina še črti mah doigravala!"

To pot je Fouché odkril svoje karte. A kako bo Marija Walewska sprejela njegov skrbno premišljen, po načrtu stopnjevani in neomejeno odkriti govor? Ali bo privolila v ponudbo? — Čitajte ta zanimivi roman v prihodnji četrtkovi številki "Glasa Naroda".

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

Knjige, katere toplo priporočamo

- MORSKI RAZBOJNIK.** Spisal Fred. Marryat. (193 strani.) V duhu čitatelja oživi romantika v najbolj pastrih barvah. — Kri in ljubezen. — Viteštvo in maščevanje. — Časi, v katerih sta spretnost in gibčnost odločevali. Cena 85c.
- MORSKI VOLK.** Spisal Jack London. (328 strani.) — Eden najboljših romanov znamenitega ameriškega pisatelja, ki je pisal svoje romane največ po svojih lastnih doživljajih. Roman je zanimiv od prve do zadnje strani. Čitatelj ga ne bo odložil, dokler ga ne bo prečital do konca. Cena \$1.25.
- MORSKI VOLK.** Spisal Jack London. (328 strani.) — Eden najboljših romanov znamenitega ameriškega pisatelja, ki je pisal svoje romane največ po svojih lastnih doživljajih. Roman je zanimiv od prve do zadnje strani. Čitatelj ga ne bo odložil, dokler ga ne bo prečital do konca. Cena \$1.25.
- OD ŽIVLJENJA STRTA.** Spisal M. J. Breme. (337 strani.) Strašna usoda šestnajstletne mladenke, ki je iz radovednosti zašla v nepoznano življenje ter prezgodaj padla po krivdi drugih. Povest je pisana v obliki dnevnika. Cena \$1.50.
- OGENJ.** Spisal Henry Barbusse. (337 strani.) Pretresljiv opis prizorov iz svetovne vojne. Edinole mojster kakor je Barbusse je mogel napisati kaj takega kot je "Ogenj." Cena \$1.00.
- ODISEJ IZ KOMENDE.** Spisal Ivan Pregelj. (269 strani.) Opis lanberskega gospoda bo ostal v spominu slehernemu, ki ga bo prečital. Pregelj je mojster sloga in jezika. Prišteva-jo ga med najboljše sodobne slovenske romanopisce. Poleg romana vsebuje knjiga še nekaj krajših črtic. Cena \$1.50.
- ZGODBE ZDRAVNIKA MUZNIKA.** Spisal Ivan Pregelj. (98 strani.) Pregelj je eden najboljših slovenskih pisateljev. Ta zgodovinska povest prav nič ne zaostaja za njegovimi drugimi deli. Pregelj je globok, navzlic temu pa lahko razumljiv tudi preprostemu človeku. Cena 70c.
- POD KRIVO JELKO.** Spisal Peter Bohine. (160 strani.) Rokovnjači na Gorenjskem. — Črni graben. — Veliki Grog. — Primeri rokovnjaške govornice. Povest temelji na zgodovinskih virih ter je poleg Jurčičevih "Rokovnjačev" svojevrstna v slovenski književnosti. Cena 55c.
- POD SVOBODNIM SOLNCEM.** Spisal Franc S. Finigar. 2 zvezka 300 in 368 strani.) Po izjavi kritikov je to najboljši zgodovinski roman. Opisuje življenje starih Slovencev. Mladega Iztoka je zanesla pot v Bizanc, današnji Carigrad, kjer se je seznanil z Ireno ter se zaljubil v njo. Cesarica si je zaman prizadevala ujeti ga v svoje mreže. Cena \$4.00.
- POSLEDNJI DNEVI POMPEJA.** Spisal Bulver. (2 knjigi in 280 strani.) Zgodovinski roman iz časa, ko je bohtelo razkošno življenje v Pompejih in Herkulanumu. Borbe s amfiteatru. Spletke egipčanskega "čarovnika." Glank in njegova ljubezen. Strašna usoda. Cena \$1.25.
- PUSTOLOVŠČINE DOBREGA VOJAKA ŠVEJKA.** Spisal Jaroslav Hašek. (2 zvezka 263 in 230 strani.) Če se hoče od srce nasmejati, čitajte to delo slavnega češkega humorista. Britka satira na staro Avstrijo. Švejkove pustolovščine ne izvajajo iz človeka samo smeha, pač pa krotot. Cena \$2.40.
- POVESTI IZ DNEVA IN NOČI.** Spisal Guy de Maupessant. (157 strani.) V knjigi je zbranih dvajset najboljših črtic slavnega francoskega pisatelja. Vse od prve do zadnje so skrajno zanimive ter neprekosljive po svoji vsebini. Maupessant je eden najboljši čitanih pisateljev. Cena \$1.00.
- ROMAN TREH SRC.** Spisal Jack London. (432 strani.) Ena najbolj zanimivih in najdaljših povesti slavnega ameriškega pisatelja. Ko jo človek prične čitati, se ne more odtrgati od nje. Jack London je mojster opisovanja, navzlic temu je pa roman na vso moč živahen in zanimiv. Cena \$1.50.
- SAMOSILNIK.** Spisal Anton Navačan. (153 strani.) Knjiga vsebuje deset povesti slovenskega pisatelja Navačana, ki se je proslavil s svojo zbirko "Naša vas." Snov je povečini vzeta iz življenja naših rojakov iz bivše Štajerske. Cena \$1.50.
- ŠTEPAN GOLJA IN NJEGOVI.** Spisal Ivan Pregelj. (253 strani.) Tragična usoda župnika Golje, potomca tolminskega puntarja. Njegova puntarska kri je prav do smrti kljubovala. Knjiga vsebuje poleg drugih črtic tudi dve klasični pridigi Tomaža Rutarja. Cena \$1.50.
- TARZANOVE ŽIVALI.** Spisal Edgar Burroughs. (294 strani.) Nadaljevanje "Tarzana," ki je že vsaj po imenu znan vsakemu omikancu. Dasi je snov povesti neverjetna, se lahko čita in se človek polagoma tudi v neverjetnost vživi. Cena 85c.
- TOLOVAJ MATAJ.** Spisal Franc Milčinski. (151 strani.) Naš najboljši humorist je zbral v tej knjižici nekaj črtic, ki so tako ljubke in pristrčne, da čitatelj ob čitanju zares uživa. Posebno zgodba o Cefizlju je naravnost klasična. Cena \$1.00.
- UMIRAJOČE DUŠE.** Spisal Ilka Vašte. (220 strani.) Roman iz stare Ljubljane. Značaji so izrazito opisani, istotako tudi takratne navade. Ljubljana nam je povečini znana iz začetka sedanjega stoletja, kdor jo pa hoče poznati iz prejšnjih stoletij, naj prečita ta roman. Ne bo mu žal. Cena \$2.50.
- CVETJE V JESENI — VISOŠKA KRONIKA.** Spisal Ivan Tavčar. (418 strani.) "Cvetje v jeseni" in "Visoška kronika" sta najboljši dela pisatelja Tavčarja. Kritika je soglasnega mnenja, da je v teh dveh delih prekosil samega sebe. Obe sanjani se vršita v Škofji Loki oziroma v Poljanski dolini. Cena \$2.50.
- ZADNJA NA GRMADI.** Spisal Franc Jaklič. (268 strani.) Tudi dolenska Ribnica je imela svoj čarovniški proces. Pisatelj Jaklič je na podlagi zgodovinskih virov dobro opisal preganjanje in kaznovanje "čarovnic," ki so bile sicer povsem nedolžne ženske. Cena \$1.00.
- ZADNJA PRAVDA.** Spisal J. S. Baar. (184 strani.) Povest je prevedena iz češčine. Ob čitanju se čitatelj vživi v življenje nam sorodnega češkega človeka. Baar je priznan češki pisatelj, in boljšega prevoda si skoro ne moremo želeti. Cena 85c.
- ZLOČIN V ORCIVALU.** Spisal E. Gaboriau. (246 strani.) Gaboriau je bil bolj ustvarjen za detektiva nego za pisatelja, dasi je tudi kot pisatelj nedosegljiv. Čitatelj ne reši v romanu zagonetke, dokler ne prečita do konca. Cena \$1.00.
- ZIVI VIRI.** Spisal Ivan Matičič. (411 strani.) Najznamenitejše delo pisatelja "Na krvavih poljanah." Pisatelj je segel v najbolj zgodnjo zgodovino ter mojstrsko razvil snov do današnjih dni. Lepo vezana knjiga bo kras vsaki knjižnici in vsak jo bo čital z zanimanjem. Cena \$2.00.
- AGITATOR.** Spisal Janko Kersnik. (99 strani.) Janko Kersnik je poleg Jurčiča najbolj znan in priljubljen slovenski pisatelj, kar jih je živel v drugi polovici devetnajstega stoletja. Njegovega "Agitatorja" bo sleherni čital z užitkom. Cena \$1.00.
- HČI CESARJA MONTEZUME.** Spisal M. Rider Haggard. (383 strani.) Delo, ki zavzema odlično mesto v svetovni literaturi. Napeto do skrajnosti. Čitatelj bo roman z užitkom prečital od začetka do konca. Cena \$1.50.

Naročniki!

Pazite na ŠTEVILKE poleg zaslava, ki pomenijo: prva mesec, druga dan in tretja pa leto, kdaj vam naročnina poteče. Npr.: — 2:5:39

TO POMENI, da vam je naročnina potekla Feb. 5, 1939

Pozijite pravočasno, da nam prihranite nepotrebno šolo pošiljanja opominov.

GLAS NARODA, 216 W. 18 St., New York.

Kratka Dnevna Zgodba

SERGE VEBER:

AH, TO ŽIVLJENJE!

Grof d Baudriere, sit žensk, računov, upnikov in življenja vohar, se je pretegnil na divanu in pričakoval, kaj pride po njem. Napetjal je oči iz kuhinje od plinovoda v saloni dolgo cevko in skrbno zamašil vse špranje v vratih in oknih, da bi mu ne ušlo niti malo dragocenega plina, ki naj bi mu pomagalo s sveta stisk in težav na oni boljši svet. Ko pa čez četrt ure smrti še ni bilo in v ločeno kuhinjo po plinu niti smrdelo ni, je vstal grof z divana, stopil v kuhinjo, in opazil, da mu je plinarna z prla plin, ker ni bil paravnan računna. Grof de Baudriere je hotel umreti v svoji nedotakljivi lepoti. Zato je zavrzel vrv, vodo in samokres. Poskusil je s stropom: ko je pa zavil pošto dozo veronala, je imenitno spal 48 ur, za vedno pa ni zaspal. Tudi najnevarnejša križišča mu niso prinesla odrešitve. Soferji so ga vedno pošteno ozmerjali, toda avtomobile so ustavili tik pred njegovimi počevadnimi žvliji iz svetlega boksa.

Ker se je pa navzle temu hotel odkrižati življenja, ki ga je bilo tako mecenško opeharilo, je segel grof končno po drugem sredstvu. V spoznanju, da bi bilo kaj enostavno vzeti si življenje za prazen nič, zlasti pa za nikogar, je poslal v mondni družabni list oglas: "Mlad 35-letni mož visokega imena je pripravljen končati si življenje na ljubo mladi, lepi, no reklamni hrepenci dami. Samo resne poznanke pod "Gentleman 69" na upravo lista."

Alice Mainvillova je imela približno vse, kar je potrebno za srečo: mladost, lepoto in bogastvo. Toda ti pogoji sreče so kaj radi tudi vir nevrastenije. Tj dražestni dami, ki je bila njena eksistenca sijajno zagotovljena po Rolfu Vellehenfeldu (usnje na debla) je manjkalo sij slave. Kaj bi bila dala Alice za to, da bi bil nekdo napravil iz nje znano osebnost, da bi prišlo njeno ime in slika v časnikih? Želela si je, da bi govoril o nji ves elegantni Pariz.

Ko je prečitala Alice oglas pod "Gentleman 69" je malo manjkalo, da se ji je v glavi zavrtelo. Pomislila je, da to ni resno mišljeno, vendar je pa napisala ponudbo in dobila namestu odgovora povabilo na stanek.

Požurila se je, da bi si grof ne premislil. Pripovedala sta si medsebojno pravljico svojega življenja in zaujala sta si tudi zakaj z življenjem nista zadovoljna. Grof de Baudriere je bil grof starega rodu, član Jockey-kluba, vitez častne legije, imel je dve leti ljubavno, razmerje s slovečo Diamo de Paitou in malo krajše razmerje s princeso medre krvi, skratka, bil je to, kar velja v pariški družbi za osebnost. Njegov samomor bi moral torej vzbuditi ogromno pozornost in zanimanje.

Namignil je Alici, da se bo moral nujno z njo kazati ves mesec v javnosti — kot njen oficijelni prijatelj. Ko mine mesec dni, se preselim na oni svet, upam, da boljši od tega. Poprej napišem pismo — je zaključil grof de Baudriere, v katerem povem, da sem si končal življenje za voljo vas, za voljo vaših krasnih oči. Samo zavoljo njenih krasnih oči? Kaj se! V nagrado za svojo kožo je zahteval grof petdeset tisoč frankov, ki jih je potreboval za plačilo najmanjših dolgov in za to, da bi se lahko še zadnje štiri tedne zabaval in užival življenje.

Alice se je zdela to malo drago, toda čutila je, da bi bilo grdo barantati z njim. Privolila je, da mu bo plačala vnaprej, plemeniteva častna beseda sta je zadovoljala. Podpisala sta to čudno pogodbo potem, ko sta se bila sporazumela o načinu samomora: kroglo v srec. Grof je tudi privolil, da bo za ta zadnji nastop v življenju — obšel frak.

Od naslednjega dne sta bila grof in Alice neprestano skupaj v gledališčih, restavracijah, barih in na konjskih dirkah. Grof se je sukaj okrog nje sila resno. In takoj so si ljudje sepetali njuni imeni, ko sta šla mimo, fotografirali so ju in prosili za razgovore. Alice je bila v sedmih nebesih. Grof se je odkrižal dolžnikov, posejal je celo prijateljem manjše zneske in dajal kuzjo napitnino. Povsod je imel uspeh, tudi pri Alicinih prijateljicah. Življenje ga je zopet veselilo in kmalu je bil naj-srečnejši človek v Parizu. Kar dar sta bila sama, je pa dobro čutila njegovo brezbržnost in nekoliko nervozno spoštovanje.

Nekaj dni pred določenim dnevcem odhoda iz življenja je bil grof ves srečen in snoval neštete načrte za bodočnost. Zlelo se je, da na dano besedo niti ne misli. Alice je že mislila, da jo je opeharil. Na predvečer usodnega dne "za-

padlosti", ki sta ga preživela v zabavnem parku, kjer je grof v veselju in brezskrbnosti obraz kar žarel, se je sklonil nad Alicino roko in izginit v temi pred njeno hišo.

Zjutraj je zopet nastopil službo. Namestu kave je naročil za zajtrk whisky, potem pa še drugo in tretjo čašo. V mislih je še enkrat preživel zadnji mesec svojega življenja in moral je priznati, da z denarjem prav za prav ni bil srečnejši kakor brez njega. Potem se je pa odločil za zadnji korak. Napisal je Alici pismo, kakor sta se bila dogovorila in po razumljivem oklevanju se je ustrelil v srec.

Alice je čakala za vrati na ta trenutek. Bila je mirna, kajti vedela je, da je preživel več strahu, nego bolečina, ker mu je bila zamenjala ostre nabobe s slepimi. Hotela se je samo prepričati, ali bo ostal mož besede in se izkazal gentlemana. Ko je prišel k sebi in se zavedel, da ni mrtev, in ko je spoznal resnico, ga je obšla divja jeza. Prisegel je, da Alice sovraži, kar mu je nudilo priliko za poznejšo nasprotno prisego.

Ja ker njuna čuvstva niso bila tako nasprotna, kakor bi človek mislil, sta kmalu izmenjala poljube in snovala načrte za bodočnost. Med drugim je nanesel pogovor tudi na to, da hoče Alice postati gospa de Baudriere. Sicer je pa na tudi en način kako lahko človek "stori vsemu konec", je zamrmral grof.

RADA BI IZVEDELA
za naslov
LEOPOLDA OBERSTAR, — doma iz Gorenje vasi pri Ribnici. Sporočiti mi imam več najnih stvari zaradi njegovega posestva. Prosim, ako kdo ve za njegov naslov naj mi sporoči, za kar mu bom hvaležna, ali naj se sam javi. Njegov stari naslov je bil: Leo Oberstar, Box 39, Schumacher, Ont., Canada. — Prosim naj se hitro javi, ker stvar je nujna — Neža Oberstar, Gorenja vas 12, pošta Ribnica na Dolenjskem, Jugoslavija, Evropa. (3x)

KJE JE —
PETER RODE, (podmače Kordinov Peter). Zadnjič se je oglasil iz Colorado Springs, Colo. Prosim rojake, naj mi sporoče njegov naslov ali naj se pa sam oglasi svoji nečakinja: **ANGELA WAUPOTICH**, 22-15 — 28th St., Astoria, L. I., New York (3x)

SRAHOVITE PO SLEDICE POTRESA



Pogled na mesto Concepcion v južnem delu republike Čile, ki ga je zadnji potres — skoro popolnoma porušil. Ves tisoč oseb je bilo usmrčenih. Materijalna škoda pa znašava več milijonov dolarjev.

Razne vesti.

"CANKAJSEK IMA SE VELIKO VOJSKO."

Berlinski "Aztgitt" priobčuje razgovor svojega dopisnika z japonskim vojnim ministrom Itagakijem. Minister je dejal med drugim: "Posebni značaj vojne na celici ne daje upanja na hiter konec. Vojna lahko traja deset, lahko pa tudi dvajset let. Cankajšek ima še vedno veliko vojsko, ima puške in strelivo za puške. Postaja pa od dne do dne silkejši, od kar smo drezali najvažnejšo žilo za dovoz orožja na Južno Kitajsko. Otkar smo zasledili Kanton, kaže kitajska vojska vidne znake slabosti. Seveda, o-

rožje dobavljajo Cankajšku še vedno preko Birme, Indokine in Turkestana, toda te poti so dolge in ti viri tečejo le počasi."

Pred kratkim smo objavili vest, da bo Kitajska s sto tisočimi mož dogradila moderno avtomobilsko cesto do Rusije, po kateri ji bo dovoz orožja zelo pospešen.

IZGUBLJENA BOLHA.

Ko je nedavno dospel neki transport beguncev na Angleško, je zbludil posebno pozornost 8-letni deček, ki je neotolajljivo jekal. Veliko je bilo presenečenje, ko je otrok na vse poskuse, da bi ga potola-

žili, odgovarjal z eno samo besedo: "Bolha — bolha."

Spočetka so mislili, da ga zbada kakšna izmed teh neprijetnih živalic, nu, potem se je izkazalo, da je bil imel v svoji domovini psa, ki ga je zelo ljubil, pa ga revček ni smel vzeti s seboj. Tedaj si je ulovil kot spomin nanj eno njegovih bolh zaprl jo je v skatlico za vžigalice in nosil to pri sebi. Bolha pa je bila manj zvesta nego pes, med potjo mu je bila namrč nšla. Sele obljuba, da bo dobil drugega psa z bolhami, ga je potolažila.

NAPOLEON JE IMEL 451 KLOBUKOV.

Napoleon je imel 451 dvojogelnih klobukov, kakor jih je našel neki ameriški častnikar, ki se je potrudil, da je sešel

vsja Napoleonova pokrivala, kar jih je v raznih zbirkah po svetu. Brez dvoma vsaj 400 pokrival ni pristnih, toda bajke, ki se plečejo krog pokrivala cesarja Francozov je tako silna, da zadobi tudi kak naveden generalski klobak nekaj njegovoga sijaja.

Mogoče bodo čez kakih 50 let imeli v zbirkah tudi več ducatov pristnih Chamberlainovih dežnikov. O govorih sedanjega ministrskega predsednika bo vedel svet komaj še kako besedo, a sleherni šolar bo vedel, da je imel Chamberlain zmeraj dežnik s seboj, čeprav je sijalo sonce. Človeški spomin si rajši zapomni prijetnejše simbole kot pa abstraktne misli. Tako postanejo zgodovinski predmeti neumljivi.

Karl MAY

Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi senči" pri "Oboževalcih ognja", "Ob Vadarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Rihju in njegovi poslednji poti"? — Kdo bi ne hotel spoznati "Winnetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?

IZ BAGDADA V ŠTAMBUL
4 knjige, s slikami, 627 strani

VSEBINA:
Smrt Mohamed Emina. — Karavana smrti. — Na begu z Goropa. — Družba En Nast.
Cena \$1.50

KRIŽEM PO JUTROVEM
4 knjige, 598 strani, s slikami

VSEBINA:
Jezero smrti. — Moj roman ob Nilu. — Kak sem v smrti romal. — Pri Šamarih. — Med Jezidi.
Cena \$1.50

PO DIVJEM KURDISTANU
4 knjige, 594 strani, s slikami

VSEBINA:
Amadija. — Beg iz ječe. — Krona sveta. — Med dvema ognjema.
Cena \$1.50

PO DEŽELI SKIPETARJEV
4 knjige, s slikami, 577 strani

VSEBINA:
Brata Aladžija. — Koča v soteski. — Miridit. — Ob Vardarju.
Cena \$1.50

V GORAH BALKANA
4 knjige, s slikami, 576 strani

Kovač Šimen. — Zaroka z zaprekami. — V golobnjaku. — Mohamedanski svetnik
Cena \$1.50

SATAN IN IŠKARIOT
12 knjig, s slikami, 1704 strani

VSEBINA:
Izseljenci. — Yuma Šetar. — Na sledu. — Nevarnosti nasproti. — Almaden — V treh delih sveta. — Izdajalec. — Na lovu. — Spet na divjem zapadu. — Rešeni milijoni. — Dediči.
Cena \$3.50

WINNETOV
12 knjig, s slikami, 1753 strani

VSEBINA:
Prvikrat na divjem zapadu. — Za življenje. — Nšo-či, lepa Indijanka. — Prekletstvo zlata. — Za detektiva. — Med Komanči in Apači. — Na nevarnih potih. — Winnetovov roman. — Sans Ear. — Pri Komančih. — Winnetova smrt. — Winnetova oporoka.
Cena \$3.50

ZUTI
4 knjige, s slikami, 597 strani

Boj z medvedom. — Jama draguljev. — Končno. — Rih in njegova poslednja pot.
Cena \$1.50

Naročite jih lahko pri



Mali Oglasi imajo velik uspeh

Prepričajte se!

POZOR ROJAKI!

V ZALOGI IMAMO NOVE PREGLEDNE ZEMLJEVIDE:

- Velik pregleden zemljevid **JUGOSLAVIJE** (Na njem so označene poleg mest tudi večje slovenske vasi) stane \$ 1.—
- Manjši zemljevid **JUGOSLAVIJE** stane 25c
- Zemljevid jugoslovanskih **BANOVIN** stane 25c
- Zemljevid — **CELEGA SVETA** Knjiga, obsegajoča 48 str., seznam večjih mest s številom prebivalcev. Stane 50c

SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street
New York

Slovenic Publishing Company
216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

SLEHERNI včasih greši.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. R.

51

Werder pazno posluša. "Torej, zato ste včasih tako zamišljeni, tako potrti, kot bi nčsili s seboj veliko bridkost. Jaz sem pa vedno mislil, da trpite v sled nesrečne ljubozni."

Gunter poskoči. Z globokim dihanjem gleda Rudolfa Werderja. "Gospod Werder, odkod veste, da —?" Nato pa roke sklone in zopet sede in si z rokami podpre glavo. "In vendar, kdo kaj vpraša po tem, ako imam jaz, revež, kako nesrečno ljubozni, ali ne?"

Neizmerno grenko zvone te besede. "Ali vaše srce še vedno bije za ono žensko, ki ste mi jo nekoč popisovali ko svojo pravično vilo?"

Rudolf Werder ostro gleda Gunterja. Gunterju se na obrazu kite tresejo, ko odgovori: "Šele pred nekaj dnevi sem rekel svoji sestri, ko mi je stavila isto vprašanje, da mi Bertrami ne moremo iztrgati iz svojega srca, kar se je tam enkrat vsedlo. In to rečem tudi vam, gospod Werder; tega dekleta ne morem pozabiti in še posebno sedaj ne, ker — toda, kaj naj vam povem?"

Gunter trdno in malomarno zamahne z roko. "Ali vaša sestra ve, kdo je ta pravična vila?"

Gunter nekoliko pomišlja, nato pa pravi: "Od zadnje nedelje ve vse."

"Torej ravno tako ve — kot jaz?"

Gunter si potisne lase s čela. "O, mogoče ve še kaj več, toda s temi stvarmi vas ne maram več nadlegovati."

"Ne verjamem, da bi vedela več kot pa — jaz."

Gunter Werderja začudeno pogleda. Nato pa naenkrat vzklizne: "Gospod Werder!"

Werder pa mu prijazno prikima. "Da, da — tudi jaz vem, kdo je vaša pravična vila. Vedel sem že takrat, ko ste mi prvič o njej povedali."

Gunter vznemirjen poskoči. "To ne more biti. Potem me ne bi vzeli v svojo službo, v svojo hišo!"

"Mogoče pa ravno zaradi tega."

Gospod Werder, z menoj igrate k ruto igro."

"Ne tako naglo, mladi prijatelj, tega v resnici nočem."

"Oprostite, gospod Werder, toda — ne, tega ne morem verjeti."

"Sedaj pa samo mirno sedite. Paterm vam bom vse pojasnil."

"Gospod Bertram, veste, da imam svojo hčer rajši kot vse drugo, karkoli je na svetu. In tako boste tudi razumeli, da jo hočem enkrat videti v resnici srečno ob strani svojega moža. Bilo je nevarnost, da se ji jih bo več približalo katerim je mnogo več za denar, kot pa za Joano srečo. In to sem hotel preprečiti. In sedaj še eno vprašanje: Ali moji hčer še vedno ljubite, jo ljubite pred vsem tako, da je tudi ne bi zapustili, ako bi bila revna in brez bogate, dragocene okolice?"

"Gospod Werder! Samo ko bi bilo tako. Ničesar iskrenješe ne želim, kot da bi bila revna, kajti tedaj bi mogel pred njo stopiti brez vsakega zadržanja in bi ji mogel priznati svojo ljubezen. Tako pa —"

"Saj ne vem, ako me ima kaj rada, ker sem reven. Saj ne vem, ako bi me hotela poročiti, četudi bi mi bila le malo naklonjena. In pred vsem: in če bi tudi pri tem imel najboljšo namene, vi, gospod Werder, najbrže ne bi nikdar dali svojega dovoljenja za zvezo med Joano in menoj."

Rudolf Werder pa se svojemu mlademu prijatelju lahno nasmeje. "Velik norce ste! Tako, sedaj veste tudi to. Od vas bi pričakoval, da ljudi bolj poznate. Ker pa ste vse to slutili, pa samo zaradi nepotrebnih ovir niste hoteli verjeti, vam moram jaz povedati, moram biti pri vas jaz snubec za svojo hčer. Ošabni, trdoglavi — krasni fant!"

Rudolf Werder se za trenutek obrne vstran. V srečne evj pred seboj ne more gledati, ne da bi se ga polotila ginjenost. Ako do sedaj še ni vedel, sedaj stoji trdno pred njim kot skala: Gunter ljubi Joano nad vse in bil bi za njo tudi pravi spremljevalec skozi življenje.

Gunter pa zopet žarečih oči, pa vendar z negotovim glasom prične: "Gospod Werder! Ali vse to resno mislite? Toda to vendar ne gre! Pred vašo hčer vendar ne morem stopiti in ji razkriti svoje ljubozni! Reven sem! Še pred nekaj meseci sem bil raznašalec blaga v neki trgovini in polg tega bi mi bil skoro bankovec za tisoč mark usodepoln in vi ste mi tudi pomagali zopet na nogo."

"Vi ste prav velik — No, pa saj poznate lepo živalico z velikimi nčsi. Ali vam moram vse to pojasniti?"

"Gospod Bertram! Krasen fant ste, sedaj to vem. Toda tudi nisem pozabil, kaj ste bili in zakaj sem vam potisnil v roke bankovec za tisoč mark, da bi vas preiskusil. Vem tudi da ste marsikaj zmogljivi in tudi vem, da svojo luč preveč postavljate pod mernik in da ste o srečnih zadevah zelo malo poučeni. Vaše občutke do Joane poznam in ravno tako tudi, kaj ona čuti za vas. In ravno zaradi tega sem vas moral imeti v svoji bližini, da z lastnimi očmi vidim, ako ste cel mož, na katerega se je mogoče zanesiti celo življenje, ali pa vam je bilo samo za dobro pripravljeno posteljo za stalni odpočitek."

"Mislim, da mi vam ni treba ničesar več povedati, zakaj ava se sestala v hotelu. Ali pa mislite, da samo slučaj dela tako čudne skoke? Ali mislite, da je moja hči v resnici pravična vila in ne, kakor vi, zaljubljeno, sicer pa vedno veselo dekle?"

Gunter Bertram ne gleda posebno čudovito v oči Rudolfa Werderja. Najrajši bi poskočil, bi stekel k Joani in bi ji razkril svojo globoko ljubozni. (Dalec prihodnja.)

Iz slovenskih nasebin

O DELU, BOLEZNI IN SMRTI

Cenjani urednik lista Glas Naroda: Priloženo vam pošiljam par dolarjev za ponovno naročnino za list G. N. Obenem se pričočim, da prihčite v list ta moj prvi dopis iz tukajšnje nasebine.

Tukaj v Gillespie nas je 24 slovenskih držin, in se vsi dovoljno razumemo. Imamo tudi dve podporni društvi, in sicer SNPJ in SSPZ št. 178, pri kateri sem tudi jaz zavarovan za slučaj nesreče ali bolezni. To mi je v veliko pomoč ravno sedaj, ker sem že tretji mesec doma brez zaslužka. Dne 16. novembra l. l. sem se v premogorovu ponesrečil in tako poškodovan še delam do 2. dec., nakar pa sem moral iti v bolnišnico. Dne 5 decembra sem bil operiran na kili v bolnišnici sem bil 3 tedne in sedaj se zdravim doma. Upam, da pridojnji mesec bom šel zopet na delo.

Tukaj in druge industrije kot premogarska. V tej okolici je pet premogorovov, kateri pa vsi obratujejo s polno paro že od oktobra l. l. S tem pa ni rečeno, da tudi mi delavci delamo vsak dan, ampak se moramo zadovoljiti s polovičnim časom.

Tukaj imajo družbe najboljše stroje za premog izpodrezovalni, za vrtni in nakladati. Zaradi teh vrazjih strojev je pa sedaj delavcev več kot polovica preveč. Ko pa pride spomlad in se družbi naročnina za premog skrči, bo pa najboljšje pobrati družino in iti z njo na pašnik kot živina in se preživljati s travo in zelenim listjem ker zaslužka ne bode, da bi se človek drugače mogel pošteno preživeti.

Sporočam tudi to, da zimo imamo jako mlo v srednjem Illinoisu. Bilo je parkrat nekoliko snega, pa je po par dneh izginil. Tudi mraza še ni bilo hudega. Upam, da ga tudi ne bo, saj bo prišla kmalu pomlad. Citamo vseh vrst slovenske časopise kot Glas Naroda, Amerikanskega Slovenca, Naprek, Naprej in tudi Prosveto, katero je pa nekaj naročnikov opustilo ali pa jim je bila ustavljena. Vzrok, prvi ali drugi, ve vsak sam za-e.

Nadalje sporočam čitateljem in znanec žalostno vest, da je tukaj po kratki in hudi bolezni (srčni hibi) umrl dne 23. januarja in bil pokopan 26. januarja po civilnim obredu na pokopališče v Stanton, Ill., Johan Palutnik. Bil je samskega stanu in doma nekod od Celja na Štajerskem. Ko je bil star dva dni, mu je umrla mati in takrat je bil oddan med tuje ljudi. Ko je bil star 15 let, je šel v Loeben na Gornje Štajersko za boljšim koščkom kruha. Iz Loebna je šel v Nemčijo za daljši čas. Leta 1913 je pa prišel v Ameriko in sicer v Ely, Minnesota. Po kratkim tankajšnjim bivanju je prišel v Livingston, Ill., in od tam pa prišel v Gillespie in je tukaj živel do smrti. Rojen je bil leta 1886. Sorodnikov v Ameriki ni imel, v starem kraju pa očeta, mačeho, nekaj polbratov in sester, za katere pa on sam ni vedel ali še kateri izmed njih živi ali ne, kjer on ni nikdar nikomur iz Amerike pisal, njegovi sorodniki v starem kraju pa njemu ne. Da je bil pa pošten, in priljubljen med prijatelji in znanci, je pa razvidno iz tega, ker je bil na hrani in stanovanju nad 22 let pri Mr. in Mrs. Purgar in da so njegovi prijatelji in znanci podarili mnogo krasnih vencev in šopkov iz svežih cvetlic v njegov zadnji spomin. Pogreba so se udeležili prijatelji pokojnika v 70 avtomobilih. — Toraj počivaj v miru in naj Ti bo lahka ameriška zemlja. Ravno ko nameravam zaključiti ta moj dopis, mi pride povedati moj prijatelj, da se je tu v Gillespie ganes zjutraj ponesreči ustrelil z lovsko puško tu več let naseljen Johan Katalavski. Podrobnosti o tem mi še niso znane. Kadar pa izvem kaj novega, vam bom pa poročal za v list Glas Naroda. Toraj s tem za enkrat skočam in želim Glasu Narodu veliko napredka in mnogo novih naročnikov. Peter Menchak, Gillespie, Ill.

vedali prijateljem, ko jih povabite, kako in pa kaj bo. Glele vstopine se ne izplača sporočati, kjer take zabave kot jo boste uživali 19. februarja na Osmi, se ne dobi za noben denar v celem New Yorku — ne slovenske. Več še pridojnji. Jerry Koprivšek, Jr.

vedali prijateljem, ko jih povabite, kako in pa kaj bo. Glele vstopine se ne izplača sporočati, kjer take zabave kot jo boste uživali 19. februarja na Osmi, se ne dobi za noben denar v celem New Yorku — ne slovenske. Več še pridojnji. Jerry Koprivšek, Jr.

PRIREDITEV NA OSMI

Slovenska fara sv. Cirila v New Yorku, priredi svojo predpustno veselico v nedeljo 19. februarja ob 5. popoldne v cerkveni dvorani na Osmi. Da bo veselica bolj zanimiva, smo pripravili lep program. Nastopili bodo: Brooklynski tamburaški orkester in cerkveni mladiški zbor, ki sta za Injo nedeljo nastopila na radio postaji WJZ. Marie Archel in Betty Shubel, sopran solistinj; Chas. Guardia, tenorist in kot novinko v naši dvorani boste tudi slišali Miss Elizabeth Meitzen, izvrstno pianistinja, ki nam bo z igrala par lepih skladb na klavir.

Naš cerkveni mešani zbor bo pa tudi storil svojo dolžnost s tem, da vam bo zapel par prijateljskih narodnih pesmi.

Torej toliko v pojasnilo o tej veselici, da boste vedeli, zakaj se gre in da boste lahko povedali prijateljem, ko jih povabite, kako in pa kaj bo.

Glele vstopine se ne izplača sporočati, kjer take zabave kot jo boste uživali 19. februarja na Osmi, se ne dobi za noben denar v celem New Yorku — ne slovenske. Več še pridojnji. Jerry Koprivšek, Jr.

TRAGIČEN DOGODEK V NEMŠKEM VLAKU

Na neki železniški postaji na progi med Bad Neuheimom in Bubachom se je pripetila nesreča, ki je zahtevala dve človeški žrtvi. V kupeju se je vozil oče s svojim petletnim sinom. Neposredno pred odhodom vlaka je stopil v kupež z vso naglico neki potnik in vrzol svoj težki kovčeg v mrežo nad sedežem. V tem trenutku je že vlak pretegnil in težki kovčeg je padel z mreže na dečka in ga na metu ubil. Oče dečka je razjarjen potegnil nož in zabodel potnika. Nesrečni oče se je sam javil oblastem.

VSE PARNIKE in LINIJE ki so važne za Slovence zastopa: SLOVENIC PUBL. CO. YUGOSLAV TRAVEL DEPT. 216 W. 18th St., New York, N. Y.

Ako Vas zanima lepo po čtivo, naročite si Slovensko - Amerikanski Koledar za leto 1939.

Denarne pošiljatve

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V Jugoslavijo: Za \$ 2.45 Din. 100, \$ 4.75 Din. 200, \$ 7.00 Din. 300, \$11.00 Din. 500, \$21.50 Din. 1000, \$42.50 Din. 2000

V Italijo: Za \$ 6.30 Lir 100, \$ 12.— Lir 200, \$ 20.— Lir 500, \$ 51.— Lir 1000, \$112.50 Lir 2000, \$167.— Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah, dovoljujemo še boljše pogoje.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (TRAVEL BUREAU) 216 W. 18th ST., NEW YORK

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS. 3. marca: Normandie v Havre. 4. marca: Rex v Genoa, Aquitania v Cherbourg. 8. marca: Hamburg v Hamburg. 10. marca: Queen Mary v Cherbourg. 11. februarja: Rex v Genoa, Paris v Havre. 15. februarja: St. Louis v Hamburg, Saturnia v Trst. 18. februarja: Aquitania v Cherbourg. 22. februarja: Hansa v Hamburg. 23. februarja: De France v Havre. 24. februarja: De France v Havre. 24. februarja: Queen Mary v Cherbourg. 25. februarja: Vulcania v Trst. 1. marca: Deutschland v Hamburg. 3. marca: Normandie v Havre. 4. marca: Rex v Genoa, Aquitania v Cherbourg. 8. marca: Hamburg v Hamburg. 10. marca: Queen Mary v Cherbourg. 11. februarja: Paris v Havre, Conte di Savoia v Genoa. 15. marca: St. Louis v Hamburg. 18. marca: Roma v Genoa, Ile de France v Havre. 21. marca: Europa v Bremen. 22. marca: Hansa v Hamburg. 23. marca: Champlain v Havre. 24. marca: Queen Mary v Cherbourg. 25. marca: Rex v Genoa. 28. marca: Bremen v Bremen. 29. marca: Deutschland v Hamburg.

7 dni do JUGOSLAVIJE z najhitrejšim parnikom sveta QUEEN MARY. Prihodnja odplutja iz New Yorka: QUEEN MARY—Feb. 10-24, Mar. 10-24, AQUITANIA—Feb. 18, Mar. 4, Apr. 3-15, BRITANNIC—Marca 18. Posebno velikononočno odplutje: QUEEN MARY 24. marca. Vprašajte za brezplačno knjižico "Kako dobiti Vase sorodnike iz Evrope." Poizvedite pri Vasem parniarnem agentu za vse podrobnosti: SLOVENIC PUBLISHING CO. (Frank Sakser Jr.) 216 W. 18th Street, New York. CUNARD WHITE STAR

Italijanska linija do Jugoslavije. PO GLADKI SOLČNI JUŽNI PROGI "Solčni strani Atlantika" NAJHITREJŠA DIREKтна SLUŽBA. To so spajne "Solčne Plovice", vsebujejo vse posebne lastnosti Južne Proge z neprekosljivimi prostori in službo svetovnih italijanskih ladij. Gitanje na prostem ali počitek na solčnih krevčin, vas pozivi in vam da udobnost, da uživate vse veselje prekoceanke vožnje. Prostori Turističnega in Tretjega razreda na vseh parnikih vam nudijo velike moderne kabine, veličastne obednice, razkošne javne prostore, nenadkritivo hranilo in neprekosljivo službo. VULCANIA + SATURNIA. Naravnost v Jugoslavijo — 25. februarja, 1. aprila. REX G. D'SAVOIA ROMA. Preko Genoa — 11. feb., 4. mar., 11. mar., 18. mar. Za pojasnila vprašajte pooblaščenega agenta ali pri ITALIAN LINE, 624 5th Avenue, New York City.

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi. "Naši Kraji" Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni. Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane \$1. KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET, NEW YORK

BLAZNIKOVA Pratika za leto 1939 Cena 25c s poštnino vred. "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.